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Esecuzioni
Queste istruzioni di servizio sono relative alle soffianti radiali RER e REL disponibili in 22 grandezze ciascuna.
Queste soffianti radiali hanno portate da 4,9 a 57 m3/min. e raggiungono pressioni differenziali totali fino a 74 mbar a 50 Hz. I limiti di carico sono
riportati sulla targhetta (N).
I fogli dati D 750, D 751, D 752 e D 753, rispettivamente D 760, D 761, D 762 e D 763 riportano la relazione tra portata, sovrapressioni e depressioni.

Descrizione
Le soffianti RER e REL comprimono secondo il principio dinamico e funzionano con girante che ruota senza contatto e quindi non necessitano di
manutenzione. Sono dotate di motore integrato sulla cui estremità dell’albero è fissata a sbalzo una girante. Fra il cuscinetto e la camera di
compressione è posto un anello di guarnizione. Il ventilatore del motore provvede sia alla ventilazione del motore che della soffiante. I modelli RER
(Fig. �) ruotano a destra, mentre i REL (Fig. �) ruotano a sinistra.
RER e REL possono essere fornite con diversi attacchi per l’aspirazione: nella variante da (01) a (39) con flangia di collegamento (Fig. �), nella
variante da (40) a (69) con flangia protetta da rete (Fig. �) e nella variante da (70) a (99) con tubo portagomma (Fig. �).
Accessori: A richiesta salvamotore (ZMS) e silenziatore (ZSD).

Impiego
Le soffianti RER e REL sono adatte per utilizzo in campo industriale, per cui i dispositivi di protezione sono conformi alle normative
EN DIN 294 tabella 4, per persone dai 14 anni in su.

I tipi RER e REL possono essere impiegati per vuoto e compressione e sono adatti per trasportare aria con umidità relativa fino a 90% e gas secchi
non aggressivi.

La temperatura ambiente deve essere compresa tra 5 e 40°C. In caso di temperature al di fuori di questo campo vi preghiamo di
interpellarci. La temperatura del mezzo aspirato non può superare i 60°C.

Non possono essere aspirate sostanze pericolose (ad es. gas combustibili o esplosivi oppure vapori), vapore acqueo o gas aggressivi.
Le soffianti radiali devono essere impiegate solo se parzializzate per impedire un sovraccarico del motore. Il funzionamento senza
sistema utenza collegato è consentito solo per breve tempo.
La portata massima d’aria dipende dal motore montato ed è riportata sulla targhetta (N), mentre si possono rilevare tensioni e frequenze standard
dai fogli dati sotto indicati:
RER/REL 260 20, 320 10, 320 20, 350 20, 350 30 foglio dati D 750 o D 760
RER/REL 260 50, 320 30, 320 40, 400 10, 620 07 foglio dati D 751 o D 761
RER/REL 320 50, 400 20, 440 20, 470 20, 620 10 foglio dati D 752 o D 762
RER/REL 350 50, 400 50, 440 50, 440 60, 530 20, 530 50, 620 50 foglio dati D 753 o D 763
Poiché il carico dipende dalla densità del mezzo trasportato sono valide per il trasporto di gas altri limiti di differenza di pressione rispetto all’aria.
Le esecuzioni standard non possono funzionare in ambienti con pericolo di esplosione.

Nei casi di impiego in cui un arresto imprevisto o un guasto della soffiante possa causare danni a persone o cose devono essere
previste delle misure di sicurezza nell’impianto.

Sistemazione e ubicazione (Fig. � a �)
Durante il montaggio delle soffianti fare attenzione che gli ingressi dell’aria di raffreddamento (E) e le uscite (F) distino almeno 10 cm dalle pareti
più vicine. L’aria di raffreddamento deve poter uscire liberamente e non può essere riaspirata. Fare inoltre attenzione che l’aria aspirata (A) e l’aria
soffiata (B) non vengano ostacolate.

Le soffianti RER e REL possono funzionare esclusivamente in posizione orizzontale.

La sistemazione delle RER/REL non è possibile senza ancoraggio dei piedi. per sistemazione su una sovrastruttura raccomandiamo un fissaggio
tramite gommini antivibranti.

Per installazione ad altitudine oltre i 1000 m sopra il livello del mare si nota una diminuzione della prestazione. In questo caso Vi
preghiamo di interpellarci.

Le soffianti radiali RER e REL possono funzionare con attacchi in 4 diverse posizioni. L’esecuzione normale è fornita nella pos. 01.
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Installazione (Fig. � a �)
Durante l’installazione ed il funzionamento raccomandiamo di osservare le
norme antinfortunistiche.

1. Collegare le tubazioni di aspirazione al punto (A) per funzionamento in vuoto e al
punto (B) per funzionamento in compressione.

Le prestazioni della soffiante diminuiscono se le tubazioni sono troppo strette
o troppo lunghe.

2. I dati elettrici del motore sono riportati sulla targhetta (N) e sulla targhetta motore. I
motori sono a norme DIN/VDE 0530, classe di protezione IP 54, classe di isolamento
F. Lo schema di collegamento relativo è situato nella scatola della morsettiera del
motore (non è prevista nell’esecuzione con attacco a spina). Confrontare i dati motore
con la rete (corrente, tensione, frequenza di rete e massima corrente ammissibile).

3. Collegare il motore tramite salvamotore (prevedere per sicurezza un salvamotore e un
bocchettone Pg per l’attacco del cavo).
Raccomandiamo l’uso di salvamotori con sganciamento ritardato a seconda dell’even-
tuale sovracorrente. Una breve sovracorrente può infatti verificarsi all’avviamento a
freddo della soffiante.

L’allacciamento elettrico deve essere eseguito soltanto da un elettricista
specializzato secondo le norme EN 60204. L’interruttore principale deve

essere previsto dall’installatore.

Messa in servizio (Fig. � e �)
Avviare per un attimo il motore per verificare il senso di rotazione (confrontare con
freccia senso di rotazione (O)).
La verifica si può effettuare attraverso le aperture della calotta sul motore.

Adattamento delle RER/REL
Onde evitare un sovraccarico del motore, alla prima messa in servizio delle
soffianti radiali si deve osservare quanto segue:

1. La soffiante non può funzionare staccata in aspirazione o in compressione al sistema.

2. Se il fabbisogno d’aria è variabile per l’introduzione di valvole o sezioni diverse,
verificare la prima messa in servizio con la massima portata possibile. In questo modo
viene così caricato al massimo il motore.

3. Determinante per il carico del motore è la corrente nominale riportata sulla targhetta
della soffiante e del motore. Alla prima messa in servizio controllare perciò:
a) Tensione di rete e frequenza di rete concordano con i dati di targa?
b) La corrente nominale viene superata conseguentemente (2) con il carico massi-
mo?

4. Un superamento della corrente nominale indica  (con tensione e frequenza esatte)
che la portata è più elevata di quanto sia ammissibile. In questo caso si deve
adeguare la prestazione tramite un ulteriore parzializzazione.
Ciò può avvenire nel modo seguente senza dover modificare l’impianto:

4.1 Inserire fra flangia di collegamento alla soffiante e tubazione, o in qualsiasi punto
della tubazione un anello di riduzione in alluminio o in lamiera, con le dimensioni della
flangia (diametro esterno e fori) per le viti ma con diametro interno più piccolo della larghezza della flangia.
Il diametro interno deve essere tale da non far superare il valore ammissibile.

Oppure:

4.2 Fra flangia di attacco alla soffiante e la tubazione o in qualsiasi punto della tubazione viene montata una valvola a farfalla che viene chiusa
fintanto che la corrente scende al valore ammissibile. La valvola a farfalla va bloccata in questa posizione in modo che non venga modificata
dal personale addetto.
Gli accorgimenti riportati al punto 4.1 e 4.2 possono essere tralasciati qualora sussista la possibilità nell’impianto stesso di ridurre le sezioni
di entrata o di uscita o aumentando la resistenza determinando una riduzione naturale della corrente al valore ammissibile.

5. Anziché adattare l’impianto alla soffiante c’è la possibilità, a seconda del modello e della potenza motore, di impiegare una soffiante della stessa
grandezza ma con motore più potente. In questo caso Vi preghiamo di interpellarci.

Rischi per il personale
Emissione di rumori: I massimi livelli di pressione acustica (direzione e carico sfavorevole) e rispettivamente i livelli di potenza sonora, misurati
secondo le norme DIN 45635, parte 13 (corrispondenti a 3. GSGV) sono riportati nella tabella in appendice.
Raccomandiamo in caso di permanenza nella sala macchine di utilizzare delle protezioni individuali per le orecchie onde evitare danni irreversibili
all’udito.

Cura e manutenzione
Prestare attenzione affinché qualunque operazione di manutenzione venga effettuata esclusivamente in assenza di tensione
elettrica, disinserendo la spina o azionando l’interruttore principale onde evitare reinserimenti.

In caso di guasto del condensatore (1 ~ drive) sostituire il condensatore esclusivamente con un altro condensatore di uguale valore.
Queste soffianti radiali non richiedono manutenzione.
Tutti i modelli ed i relativi motori hanno i cuscinetti ingrassati permanentemente e non necessitano quindi di manutenzione periodica. Per
salvaguardare la prestazione della soffiante è consigliabile verificare periodicamente ed eventualmente pulire la flangia con rete (f) sul lato
aspirazione (vedere Fig. �).
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 RER / REL 260 20 260 50 320 10 320 20 320 30 320 40 320 50 350 20 350 30 350 50 400 10

dB(A)
50 Hz 72 78 74 76 78 78 82 78 80 84 77

60 Hz 73 79 75 77 79 79 83 79 81 86 78

dB(A)
50 Hz - - - - - - - - - - -

60 Hz - - - - - - - - - 96 -

kg
3 ~ 15 22 22 22 23 30 33 30 30 36 36

1 ~ 18 - 20 21 - - - 35 - - -

mm 292 324 292 306 325 344 394 323 342 407 323

mm 352 373 413 421 438 438 451 467 467 486 511

mm 409 450 476 480 517 517 523 533 533 587 603

 RER / REL 400 20 400 50 440 20 440 50 440 60 470 20 530 20 530 50 620 07 620 10 620 50

dB(A)
50 Hz 80 87 82 87 88 84 84 88 85 89 90

60 Hz 81 89 83 89 90 85 86 90 87 90 92

dB(A)
50 Hz - 96 - 97 99 - - 99 - 98 101

60 Hz - 98 - 99 101 - 97 101 97 99 103

kg 38 57 43 65 72 47 62 72 70 75 115

mm 392 478 392 505 505 394 460 504 389 448 582

mm 530 566 607 631 631 607 671 691 756 769 817

mm 610 672 686 720 720 686 765 775 830 862 960

Guasti e rimedi
1. La soffiante viene disinserita dal salvamotore:
1.1 Tensione di rete/frequenza non concordano con i dati motore.
1.2 Collegamento alla morsettiera del motore non corretto.
1.3 Salvamotore non regolato correttamente.
1.4 Sganciamento anticipato del salvamotore.

Rimedio: utilizzare un salvamotore con sganciamento ritardato in base al sovraccarico e che tenga conto della corrente di spunto (esecuzione
con interruttore di sovraccarico e cortocircuito secondo VDE 0660, parte 2 e IEC 947-4).

1.5 La soffiante aspira liberamente (il sistema non è collegato).
1.6 Potenza di azionamento insufficiente.

Rimedio: impiegare se disponibile una soffiante con motore di potenza maggiore (non è possibile sostituire soltanto il motore).
2. Aspirazione o soffiaggio insufficienti:
2.1 E’ stata scelta una soffiante troppo piccola.
2.2 Tubazioni troppo lunghe o troppo strette
2.3 Perdite alla soffiante o nel sistema.
3. La soffiante si surriscalda:
3.1 La temperatura ambiente o di aspirazione è troppo elevata.
3.2 La soffiante aspira poca aria.

Rimedio: allargare la sezione.
3.3 Flusso di raffreddamento impedito.
4. Rumore elevato allo scarico (soffiante per sovrapressione) oppure rumore in aspirazione (soffiante perde pressione):

Rimedio: Inserire un silenziatore supplementare ZSD (accessorio).

Appendice:
Riparazioni: Per riparazioni da effettuarsi presso la clientela deve essere disinserito il motore dalla rete da un elettricista specializzato evitando così
un avviamento imprevisto. Raccomandiamo di rivolgervi alla casa costruttrice, alle sue filiali o rappresentanti in particolare per riparazioni in
garanzia. Potete richiedere gli indirizzi dei punti di assistenza alla casa costruttrice (vedere indirizzo casa costruttrice). Dopo una riparazione e prima
della nuova messa in servizio si devono seguire le indicazioni riportate alle voci
”Installazione” e ”Messa in servizio” come avviene per la prima messa in servizio.
Trasporto interno: Per sollevamento e trasporto agganciare le RER e REL con motore > 3 kW all’apposito golfare.
Vedere tabella pesi.
Immagazzinaggio: Le RER e REL deve essere immagazzinata in ambiente asciutto e con tasso di umidità normale. In caso di immagazzinaggio
ad umidità relativa oltre l’80% raccomandiamo di prevedere un rivestimento chiuso inserendo sostanze essiccanti.
Smaltimento: Le parti usurabili (quelle contrassegnate come tali nella lista parti di ricambio) sono rifiuti speciali e vanno smaltiti secondo le leggi
vigenti sui rifiuti.
Liste parti di ricambio: E 750 ➝ RER 260 20 - RER 620 50

E 751 ➝ REL 260 20 - REL 620 50

Rumorosità (max.)

Livello di potenza sonora

Peso (max.)

Lunghezza (max.)

Larghezza

Altezza

Rumorosità (max.)

Livello di potenza sonora

Peso (max.)

Lunghezza (max.)

Larghezza

Altezza

10.08



�

�

� RER (70)

RER (40)

RER (01)

A

B

B

f

A

B

A

RER/REL 260 20

RER/REL 260 50

RER/REL 320 10

RER/REL 320 20

RER/REL 320 30

RER/REL 320 40

RER/REL 320 50

RER/REL 350 20

RER/REL 350 30

RER/REL 350 50

RER/REL 400 10

RER/REL 400 20

RER/REL 400 50

RER/REL 440 20

RER/REL 440 50

RER/REL 440 60

RER/REL 470 20

RER/REL 530 20

RER/REL 530 50

RER/REL 620 07

RER/REL 620 10

RER/REL 620 50

RER/REL

Gardner Denver
Schopfheim GmbH

Postfach 1260

79642 SCHOPFHEIM
GERMANY

Fon +49 7622 / 392-0

Fax +49 7622 / 392-300

e-mail: er.de@
gardnerdenver.com

www.gd-elmorietschle.com

Radialblæser

Driftsvejledning

BD 750

1.10.2008



Udførelser
Denne driftsvejledning omfatter følgende radialblæsere: 22 størrelser af RER og REL blæsere.
Radialblæserne har en kapacitet fra 4,9 til 57 m3/min og et maksimalt differenstryk på 74 mbar ved 50 Hz. Belastningsgrænser er angivet på typeskilt
(N).
Ydelse afhængig af tryk og vakuum er vist i databladene D 750, D 751, D 752 og D 753 hhv. D 760, D 761, D 762 og D 763.

Beskrivelse
RER og REL radialblæsere er dynamiske maskiner der arbejder berøringsfrit, hvilket betyder at de ikke behøver megen vedligeholdelse.
Motor og blæser danner en enhed. Mellem leje og blæserdel er der en akseltætningsring. Løbehjul er monteret på den forlængede horisontale
motoraksel, og den er flydende lejret.
Type RER (billede �) er højreløbende, og REL (billede �) er venstreløbende.
RER og REL kan leveres med forskellige tilslutninger på sugeside: Variant (01) til (39) med flange (billede �), variant (40) til (69) med si-flange
(billede �) og variant (70) til (99) med rørstuds (billede �).
Tilbehør: Ved behov motorværn (ZMS) og lyddæmper (ZSD).

Anvendelse
Maskinerne er beregnet for anvendelse i erhvervsmæssigt øjemed, hvilket betyder at sikkerhedsbestemmelser efter EN DIN 294
tabel 4 for personer over 14 år er gældende.

Radialblæserne RER og REL kan anvendes til såvel tryk som vakuum og er egnede til befordring af luft med en relativ fugtighed mellem 0 og 90%
samt tørre ikke aggressive gasarter.

Omgivelsestemperatur må ligge mellem 5 og 40°C. Ved temperaturer uden for dette område bedes De kontakte os.
Temperaturen for det udsugede medie må ikke være over 60°C.

Der må ikke udsuges luft med spor af eksplosive eller skadelige stoffer (brændbare eller eksplosive dampe og gasser).
Det er kun kortvarigt tilladt at lade blæseren arbejde med lukket sugeside eller uden tilsluttet system.
Den maksimale kapacitet er afhængig af motorstørrelse. På typeskilt (N) er max. tryk/ydelse angivet, og oplysninger for ydelser med standard
frekvens og spænding kan ses i datablade:
RER/REL 260 20, 320 10, 320 20, 350 20, 350 30 se datablad D 750 eller D 760
RER/REL 260 50, 320 30, 320 40, 400 10, 620 07 se datablad D 751 eller D 761
RER/REL 320 50, 400 20, 440 20, 470 20, 620 10 se datablad D 752 eller D 762
RER/REL 350 50, 400 50, 440 50, 440 60, 530 20, 530 50, 620 50 se datablad D 753 eller D 763
Da effektforbrug er afhængigt af massefylde for den transporterede luftart, er der andre differenstryk ved medier forskellige fra luft, og De bedes
da kontakte os.
Standardudførelsen bør ikke anvendes i eksplosionsfarlige rum.

Hvis utilsigtet stop af blæseren kan give gener for personer eller andre maskiner, skal der monteres nødvendigt sikkerhedsudstyr.

Håndtering og opstilling (billede � til �)
Ved opstilling og indbygning af blæser skal der ved kølelufttilgang (E) og køleluftafgang (F) være min. 10 cm til omgivende vægge. Køleluften skal
kunne strømme uhindret bort. Endvidere skal sugeluft (A) og afgangsluft (B) kunne strømme uhindret bort.

RER/REL skal opstilles horisontalt.

RER/REL skal fastspændes på gulv, ved indbygning i anlæg anvendes svingningsdæmpere.

Ved opstilling over 1000 m over havoverfladen reduceres ydelsen væsentligt, og De bedes da kontakte os.

Radialblæserne RER og REL kan leveres med studse i 4 stillinger. Normaludførelse er 01.
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Installation (billede � til �)

Ved installation skal de lokale myndigheders foreskrifter overholdes.

1. Ved vakuumdrift tilsluttes sugeledning ved (A), og ved tryk ved (B).

Lange og tynde rørledninger nedsætter blæsers ydelse.

2. Kontroller motorskiltets data (N) med det aktuelle forsyningsnet (strøm, spænding,
frekvens, tilladeligt strømforbrug). Motor opfylder DIN/VDE 0530 og er i IP 54 isola-
tionsklasse F.Tilslutningsskema er indlagt i motorens klemmekasse ved blæsere der
leveres uden stik.

3. Tilslut motoren ifølge stærkstrømsreglementet via motorværn hhv. stik.
Vi anbefaler motorværn med forsinket udkobling, da blæser ved start kortvarigt kan
være overbelastet.

Elinstallation må kun udføres af autoriseret elinstallatør efter stærkstrøms-
bekendtgørelsen afsnit 204-1 (DS-EN 60204). Det er slutbrugers ansvar at

sørge for installation af hovedafbryder.

Idrifttagelse (billede � og �)
Kontroller omdrejningsretningen ved kort at starte motoren.Omdrejningsretningen er
angivet ved pil (0) på flange.
Omdrejningsretning kan ses på motors ventilator ved ventilatordæksel (h) lige før
blæser stopper.

Kapacitetstilpasning for RER/REL
For at forhindre at motor overbelastes ved ibrugtagning af radialblæsere skal
der tages flg. forholdsregler:

1. Blæser må ikke startes uden at være forbundet med system på suge- eller tryk-
side.

2. Hvis luftforbruget er variabelt skal evt ventiler eller haner ved første ibrugtagning
af blæser indstilles således at den maksimale kapacitet opnås, uden at motor
overbelastes.

3. Hvor meget motor kan belastes ses af typeskilt (N) på motor og før start kontrolle-
res:
a) er data på typeskilt i overensstemmelse med forsyningsnettet?
b) bliver ampereforbrug for højt ved den maksimale ydelse (2) ?

4. Ved korrekt spæning og frekvens er en overskridelse af ampereforbrug et tegn på
at blæser har en for stor kapacitet og man må drossle  for at tilpasse ydelse. dette
kan ske uden at der ændres på anlæg på følgende måde:

4.1 Læg en drosselskive ind mellem blæsers tilslutningsflange og rørledning, eller
mellem to flangesamlinger i anlæg. Hul i drosselskive skal have en dimension der
medfører at motor ikke overbelastes.

eller:

4.2 Indbyg en drosselklap der blokeres når motor ikke overbelastes, således at
betjeningspersonale ikke kan stille på den..
Forholdsreglerne 4.1 og 4.2 kan bortfalde, hvis man kan reducere rørtværsnit eller hæve rørmodstand, således at motor ikke overbela-
stes.

5. Det kan også være en løsning at vælge en blæser med større motor, og De bedes da kontakte os.

Risiko for betjeningspersonale
Støjgener: Det største støjniveau (værste retning og belastning) hhv. lydtryk målt efter DIN 45635 del 13 (svarende til 3.GSGV) er angivet i
appendiks.
Vi anbefaler anvendelse af høreværn, hvis man i længere tid skal opholde sig ved blæseren, for at forebygge høreskader.

Vedligehold og service

Når der skal foretages vedligehold eller service, må blæseren ikke være tilsluttet elektrisk!

I tilfælde af en driftsfejl i kondensatoren (1~ drev) må denne kun erstattes med en kondensator med identiske mærkeværdier.
Radialblæsere kræver ikke vedligehold.
Alle typer inkl. motorerne er forsynede med livstidssmurte, forseglede lejer.
Ved udførelse med siflange på sugeside skal si (f) renses regelmæssigt (billede �).
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 RER / REL 260 20 260 50 320 10 320 20 320 30 320 40 320 50 350 20 350 30 350 50 400 10

dB(A)
50 Hz 72 78 74 76 78 78 82 78 80 84 77

60 Hz 73 79 75 77 79 79 83 79 81 86 78

dB(A)
50 Hz - - - - - - - - - - -

60 Hz - - - - - - - - - 96 -

kg
3 ~ 15 22 22 22 23 30 33 30 30 36 36

1 ~ 18 - 20 21 - - - 35 - - -

mm 292 324 292 306 325 344 394 323 342 407 323

mm 352 373 413 421 438 438 451 467 467 486 511

mm 409 450 476 480 517 517 523 533 533 587 603

 RER / REL 400 20 400 50 440 20 440 50 440 60 470 20 530 20 530 50 620 07 620 10 620 50

dB(A)
50 Hz 80 87 82 87 88 84 84 88 85 89 90

60 Hz 81 89 83 89 90 85 86 90 87 90 92

dB(A)
50 Hz - 96 - 97 99 - - 99 - 98 101

60 Hz - 98 - 99 101 - 97 101 97 99 103

kg 38 57 43 65 72 47 62 72 70 75 115

mm 392 478 392 505 505 394 460 504 389 448 582

mm 530 566 607 631 631 607 671 691 756 769 817

mm 610 672 686 720 720 686 765 775 830 862 960

Fejl og afhjælpning
1. Blæser kobler ud når motorværn aktiveres:
1.1 Forsyningsnets data stemmer ikke overens med motordata.
1.2 Tilslutning i klemmekasse er ikke korrekt monteret.
1.3 Motorværn er ikke korrekt indstillet.
1.4 Motorværn kobler for hurtigt ud.

Afhjælpning: Anvend motorværn med forsinket udkobling efter VDE 660 del 2 eller IEC 947-4.
1.5 Blæser er ikke monteret i system (intet differenstryk)
1.6 Motor valgt for lille.

Afhjælpning: Hvis muligt vælg en blæser med større motor (det er ikke muligt kun at udskifte motor).
2. Kapacitet er utilstrækkelig:
2.1 Blæser eller motor er valgt for lille.
2.2 Rørledning er for lang eller for lille i diameter.
2.3 Blæser eller system er utæt.
3. Blæseren bliver for varm:
3.1 Omgivelsestemperatur eller den indsugede lufts temperatur er for høj.
3.2 Blæseren suger for lidt luft.

Afhjælpning: større rør.
3.3 Kølelufttilgang er blokeret.
4. Støjniveau for højt:

Afhjælpning: indbyg ekstra lyddæmper (ZSD).

Appendiks:
Reparation: Ved reparation på stedet skal stærkstrømsreglementet overholdes.
Det anbefales bruger at servicearbejde udføres af os eller af værksteder der er godkendt af os (især ved garantireparationer).
Efter udført reparation følges anvisninger i denne driftsvejledning.
Intern flytning af blæser: RER/REL blæsere med motor ≥  3,0 kW er forsynet med løfteøje.
Vægt er angivet i nedenstående tabel.
Lagring: RER/REL blæsere skal lagres i tørre omgivelser med normal luftfugtighed. Ved en relativ fugtighed på over 80% anbefales at lagre blæser
forseglet med et fugtabsorberende medie.
Skrotning: Sliddele angivet i reservedelsliste med „V“ er specielaffald og underligger de stedlige myndigheders foreskrifter.
Reservedelsliste: E 750 ➝ RER 260 20 - RER 620 50

E 751 ➝ REL 260 20 - REL 620 50

Støjniveau (max.)

Lydtryk

Vægt (max.)

Længde (max.)

Bredde

Højde

Støjniveau (max.)

Lydtryk

Vægt (max.)

Længde (max.)

Bredde

Højde

10.08
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Uitvoeringen
Dit bedieningsvoorschrift is geldig voor de volgende radiaal-ventilatoren: RER en REL elk in 22 afmetingen.
Deze ventilatoren hebben een capaciteit van 4,9 tot 57 m3/min en bereiken een totaalverschildruk van 74 mbar bij 50 Hz. De belastingsgrenzen
zijn op het typeplaatje (N) aangegeven.
Het verband tussen de capaciteit en de onderdruk resp. de overdruk is weergegeven op de maatschetsen: D 750, D 751, D 752 en D 752 resp.
D 760, D 761, D 762 en D 763.

Beschrijving
De volgens het dynamisch principe werkende radiaalventilatoren RER en REL werken met een vrij draaiende waaier en zijn onderhoudsarm. De
ventilatoren hebben een geïntegreerde motor, op de horizontale motoras is de waaier vliegend gelagerd. Tussen lager en pomphuis is een keerring
gemonteerd. De motorventilator zorgt voor de koeling van zowel de motor als de het pomphuis. De typen RER (figuur �) zijn rechtsdraaiend, terwijl
de typen REL (figuur �) linksdraaiend zijn
De ventilatoren RER en REL zijn met verschillende zuigaansluitingen leverbaar: variant (01) tot (39) met aansluitflens (figuur �), variant (40) tot
(69) met zeefflens (figuur �) en variant (70) tot (99) met een slangpilaar (figuur �).
Toebehoren: indien nodig een motorbeveiligingsschakelaar (ZMS) en een geluiddemper (ZSD).

Toepassing
De machines zijn geschikt voor industriële toepassing, d.w.z. dat de beveiligingen conform EN DIN 294 zijn volgens tabel 4 voor
personen boven de 14 jaar.

De ventilatoren RER en REL kunnen zowel in het vacuumbereik als in het drukbereik worden ingezet en zijn geschikt voor het verpompen van lucht
met een relatieve vochtigheid tot 90% en droge niet agressieve gassen.

De omgevingstemperatuur en de aanzuigtemperatuur moet tussen de 5 en de 40°C liggen. Bij temperaturen buiten dit bereik
verzoeken wij u om overleg met ons te plegen. De temperatuur van het aangezogen medium mag de 60°C niet overschrijden.

Er mogen geen gevaarlijke stoffen (b.v. brandbare of explosieve gassen of dampen), waterdamp of agressieve gassen aangezogen
worden.
De radiaalventilatoren mogen alleen met een gedeeltelijk gesloten in- of uitlaat worden gebruikt om te voorkomen dat de motor wordt
overbelast. Zonder aangesloten systeem mag de ventilator slechts kortstondig gebruikt worden.
De maximaal toelaatbare capaciteit voor lucht is afhankelijk van de gemonteerde motor. Dit is op het typeplaatje (N) weergegeven of kunnen voor
de standaard spanningen en frequenties in de maatschetsen gevonden worden:
RER/REL 260 20, 320 10, 320 20, 350 20, 350 30 zie maatschets D 750 resp. D 760
RER/REL 260 50, 320 30, 320 40, 400 10, 620 07 zie maatschets D 751 resp. D 761
RER/REL 320 50, 400 20, 440 20, 470 20, 620 10 zie maatschets D 752 resp. D 762
RER/REL 350 50, 400 50, 440 50, 440 60, 530 20, 530 50, 620 50 zie maatschets D 753 resp. D 763
Aangezien de belasting afhankelijk is van de dichtheid van het te verpompen medium gelden voor het verpompen van gassen andere
drukverschilgrenzen als voor lucht.
De standaard uitvoering mag niet in ruimten gebruikt worden die explosie gevaarlijk zijn.

Bij toepassingen, waarbij een ongeoorloofd uitzetten of een storing van de ventilator tot gevaarlijke situaties voor personen of
installaties kan leiden, moeten voldoende veiligheidsmaatregelen genomen worden.

Onderhoud en opstelling (figuur � tot �)
Bij de opstelling van de ventilator en in het bijzonder bij het inbouwen dient met erop de letten dat de koelluchtinlaat (E) en de koelluchtuittrede (F)
een afstand van minstens 10 cm ten opzichte van de dichtstbijzijnde wand hebben. De uitstromende koellucht moet vrij uit kunnen stromen en mag
niet opnieuw worden aangezogen.
Tevens dient men erop te letten dat de aangezogen lucht (A) en de uitgeblazen lucht (B) ongehinderd kan uitstromen.

De ventilatoren van het type RER en REL kunnen alleen in horizontale positie, zonder storingen gebruikt worden.

De opstelling van de ventilatoren RER en REL op een vaste ondergrond is zonder bevestiging niet mogelijk, bij een opstelling in een constructie
adviseren wij de montage middels flexibele trillingsdempers.

Bij een opstelling hoger als 1000 m boven zeeniveau kan een vermogensvermindering merkbaar zijn. In dat geval vragen wij u
contact met ons op te nemen.

De radiaalventilatoren van het type RER en REL kunnen in 4 verschillende standen geleverd worden. Standaard is de stand 01.
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Installatie ((figuur � tot �)
Bij opstelling en gebruik moeten de voorschriften van de arbeidsinspectie
aangehouden worden.

1. Bij vacuumbedrijf wordt de leiding bij (A) aangesloten en bij drukbedrijf bij (B).
Een te kleine of een te lange zuigleiding vermindert de capaciteit van de
ventilator.

2. De elektrische motorgegevens bevinden zich op het typeplaatje (N) of op het motor-
plaatje. De motoren voldoen aan DIN/VDE 0530 en hebben beschermklasse IP 54 en
isolatieklasse F. Het aansluitschema bevindt zich in de aansluitkast van de motor
(vervalt indien de motor voorzien is van een stekkeraansluiting). Men dient de motor-
gegevens te vergelijken met het aanwezige elektriciteitsnet (stroomsoort, spanning,
netfrequentie, toelaatbare stroomsterkte).

3. De motor dient middels een motorbeveiligingsschakelaar te worden aangesloten op het
elektriciteitsnet (voor de beveiliging van de motor dient de motorbeveiligingsschakelaar,
voor het vastzetten van de kabel dient de PG-schroef).
We adviseren het toepassen van een motorbeveiligingsschakelaar welke tijdvertragend
uitschakelt, afhankelijk van een eventuele te hoog amperage. Kortstondige elektrische
overbelasting kan tijdens het starten optreden.

De elektrische installatie mag alleen door een erkende installateur met in
achtname van NEN 60204 elektrisch aangesloten worden. De gebruiker dient

voor een werkschakelaar te zorgen.

Inbedrijfname (figuur � en �)
Draairichting motor controleren door kort te starten (draairichtingspijl (0)).
De draairichting is kort voor de stilstand van de ventilator te zien door de aanzuigope-
ningen van de beschermkap (h).

Vermogens-aanpassing van de ventilatoren RER/REL
Om een overbelasting van de motor te voorkomen dient men voor het inbedrijf
nemen van de radiaalventilatoren op de volgende punten te letten:

1. De ventilator mag zonder zuigaansluiting of een drukaansluiting aan het systeem niet
gebruikt worden.

2. Is het luchtverbruik in de machine variabel, bijvoorbeeld door kranen, kleppen of door
inschakelbare zuig- of blaasdoorsnedeveranderingen dan dient men erop te letten
dat bij de inbedrijfname een zodanige stand van deze kleppen af te stellen is dat de
maximaal toelaatbare capaciteit bereikt wordt, zodat deze ook in een later gebruik
bereikt wordt. In deze stand wordt de motor maximaal belast.

3. Maatgevend voor de belasting van de motor is de op het typeplaatje van de ventilator
resp. de motor aangegeven stroomopname.
Bij de inbedrijfname dient men de volgende punten te controleren:
a) komen de netspanning en de netfrequentie overeen met die welke op het
typeplaatje zijn weergegeven.
b) wordt de stroomopname bij maximale belasting volgens punt (2) overschreden.

4. Een overschrijding van de toelaatbare stroomopname geeft aan (bij een juiste
spanning en frequentie) dat de capaciteit groter is als toegestaan. In dit geval moet
door het gedeeltelijk afsluiten van de zuig- of blaasleiding de capaciteit aangepast worden.
Dit kan op de volgende manier geschieden, zonder dat er in de machine zelf iets veranderd hoeft te worden.

4.1 Tussen aansluitflens van de ventilator en de leiding of aan elke andere plaats in de leiding wordt een uit aluminium of staalplaat vervaardigde
ringvormige schijf geplaatst. Deze heeft de afmetingen van de flens, buitendiameter en de gaten voor de flensbouten zijn gelijk, echter de
binnendiameter is kleiner als de binnendiameter van de flens.
De binnendiameter dient zo te worden gekozen dat de stroomopname de maximale waarde niet overschrijdt.

Of:

4.2 Tussen aansluitflens van de ventilator en de leiding of op elke willekeurige plaats in de leiding wordt een klep gemonteerd, die dan net zover
gesloten wordt tot de stroomopname de juiste waarde bereikt. In deze stand dient de klep geblokkeerd te worden zodat de afstelling niet door
het bedienend personeel veranderd kan worden.
De maatregelen 4.1 en 4.2 kunnen vervallen als het systeem zelf voor een weerstand zorgt door een verkleinde inlaat of uitlaat of door een
doorstroomweerstand, zodat  de stroomopname de juiste waarde bereikt.

5. In plaats van de aanpassingen zoals boven weergegeven is het mogelijk om een zelfde ventilator te kiezen maar met een grotere motor. Wilt
u in dat geval met ons overleggen.

Gevaren voor het bedienend personeel
Geluidsniveau: De hoogste geluidspiek (meest ongunstigste richting en belasting) resp. hoogste geluiddruk, gemeten volgens de norm
DIN 45635 deel 13 (in overeenstemming met 3.GSGV) staan in de tabel aangegeven.
Wij adviseren, bij een voortdurend oponthoud in de nabijheid van de draaiende pomp, gehoorbeschermende middelen te gebruiken om een
blijvende beschadiging van het gehoor te vermijden.

Onderhoud en service
In geval van onderhoudswerkzaamheden, waarbij de personen door bewegende delen of door spanningsvoerende delen gevaar
kunnen lopen, dient de pomp door het losnemen van de stekker of door het uitschakelen van de hoofdschakelaar spanningsloos

te worden gemaakt en tegen het opnieuw inschakelen te worden beveiligd. Onderhoud niet uitvoeren indien de pomp op bedrijfstem-
peratuur is (gevaar voor verbranding door hete machinedelen).
Indien de condensator (1 ~ aandrijving) uitvalt, mag deze alleen door een condensator met identieke nominale waarden vervangen
worden.
Deze ventilatoren zijn onderhoudsarm.
Alle typen ventilatoren en aandrijfmotoren hebben lagers welke vetgesmeerd zijn en zijn voor het leven gesmeerd. Nasmeren is niet nodig. Bij een
zuigzijdige zeefflens moet voor de bedrijfszekerheid de zeef (f) regelmatig gecontroleerd en gereinigd worden (figuur Bild �).



 / PM7

 RER / REL 260 20 260 50 320 10 320 20 320 30 320 40 320 50 350 20 350 30 350 50 400 10

dB(A)
50 Hz 72 78 74 76 78 78 82 78 80 84 77

60 Hz 73 79 75 77 79 79 83 79 81 86 78

dB(A)
50 Hz - - - - - - - - - - -

60 Hz - - - - - - - - - 96 -

kg
3 ~ 15 22 22 22 23 30 33 30 30 36 36

1 ~ 18 - 20 21 - - - 35 - - -

mm 292 324 292 306 325 344 394 323 342 407 323

mm 352 373 413 421 438 438 451 467 467 486 511

mm 409 450 476 480 517 517 523 533 533 587 603

 RER / REL 400 20 400 50 440 20 440 50 440 60 470 20 530 20 530 50 620 07 620 10 620 50

dB(A)
50 Hz 80 87 82 87 88 84 84 88 85 89 90

60 Hz 81 89 83 89 90 85 86 90 87 90 92

dB(A)
50 Hz - 96 - 97 99 - - 99 - 98 101

60 Hz - 98 - 99 101 - 97 101 97 99 103

kg 38 57 43 65 72 47 62 72 70 75 115

mm 392 478 392 505 505 394 460 504 389 448 582

mm 530 566 607 631 631 607 671 691 756 769 817

mm 610 672 686 720 720 686 765 775 830 862 960

Storingen en oplossingen
1. De ventilator wordt door de motorbeveiligingsschakelaar uitgeschakeld:
1.1 Netspanning/frequentie komt niet overeen met die van de elektromotor.
1.2 De aansluiting van de kabels is niet juist.
1.3 De motorbeveiligingsschakelaar in niet goed ingesteld.
1.4 De motorbeveiligingsschakelaar schakelt te snel uit.

Oplossing: het toepassen van een motorbeveiligingsschakelaar met een belastingsafhankelijke afschakelvertraging, die de kortstondige
overbelasting tijdens het starten overbrugt. (uitvoering met kortsluit- of overbelastingsafschakeling volgens VDE 0660 deel 2 resp. IEC 947-4).

1.5 De ventilator zuigt vrij aan (systeem is niet aangesloten).
1.6 Het motorvermogen is te klein gekozen.

Oplossing: indien leverbaar, een ventilator inzetten met een grotere motor. (het vervangen van alleen de elektromotor is niet mogelijk).
2. De capaciteit is te gering:
2.1 De ventilator of het motorvermogen is te klein gekozen.
2.2 De zuigleiding is te lang of heeft een te kleine diameter.
2.3 Lekkage in het systeem of aan de zuigzijde van de pomp.
3. De ventilator wordt te heet:
3.1 De omgevingstemperatuur is te hoog.
3.2 De ventilator zuigt te weinig lucht aan.

Oplossing: de doorlaat vergroten.
3.3 De koelluchtstroom wordt gehinderd.
4. De geluid van de uitgeblazen lucht (ventilator voor onderdruk) of de aangezogen lucht (ventilator voor overdruk) stoort:

Oplossing: montage van een geluiddemper ZSD (toebehoor).

Opmerkingen:
Reparatiewerkzaamheden: Bij reparatiewerkzaamheden ter plaatse dient de elektromotor door een erkende installateur van het net te worden
losgekoppeld, zodat een onverhoedse start voorkomen wordt. Voor het uitvoeren van reparatiewerkzaamheden adviseren wij u deze door de
leverancier te laten uitvoeren, in het bijzonder wanneer het om garantie-gevallen gaat. Na een reparatie resp. voor het weer in bedrijf nemen dient
men de onder „installatie“ en „in bedrijfname“ beschreven adviezen op te volgen.
Transport: Voor het verplaatsen en transporteren van de ventilatoren zijn deze, bij een groter motorvermogen als 3 kW, voorzien van een hijsoog
aan het pomphuis. het gewicht zie onderstaande tabel.
Opslag: De ventilator dient in een droge omgeving met een normale luchtvochtigheid te worden opgeslagen. Bij een relatieve vochtigheid van 80%
of hoger adviseren wij de pomp op te slaan in een afgesloten verpakking met een droogmiddel.
Afvoer: De slijtdelen (welke in de onderdelenlijst als zodanig weergegeven) vallen niet onder normaal afval en dienen volgens de geldende regels
te worden afgevoerd.
Onderdelenlijst: E 750 ➝ RER 260 20 - RER 620 50

E 751 ➝ REL 260 20 - REL 620 50

Geluidsniveau (max.)

Hoogste geluiddruk

Gewicht (max.)

Lengte (max.)

Breedt

Hoogte

Geluidsniveau (max.)

Hoogste geluiddruk

Gewicht (max.)

Lengte (max.)

Breedt

Hoogte

10.08



�

�

� RER (70)

RER (40)

RER (01)

A

B

B

f

A

B

A

RER/REL 260 20

RER/REL 260 50

RER/REL 320 10

RER/REL 320 20

RER/REL 320 30

RER/REL 320 40

RER/REL 320 50

RER/REL 350 20

RER/REL 350 30

RER/REL 350 50

RER/REL 400 10

RER/REL 400 20

RER/REL 400 50

RER/REL 440 20

RER/REL 440 50

RER/REL 440 60

RER/REL 470 20

RER/REL 530 20

RER/REL 530 50

RER/REL 620 07

RER/REL 620 10

RER/REL 620 50

RER/REL

Gardner Denver
Schopfheim GmbH

Postfach 1260

79642 SCHOPFHEIM
GERMANY

Fon +49 7622 / 392-0

Fax +49 7622 / 392-300

e-mail: er.de@
gardnerdenver.com

www.gd-elmorietschle.com

Manual de Instruções

Turbinas radiais

BP 750

1.10.2008



Modelos
Estas instruções de serviço são válidas para os seguintes exaustores radiais: RER e REL com, respectivamente, 22 tamanhos diferentes.
Estes exaustores radiais apresentam fluxos volumétricos de 4,9 a 57 m3/min. e atingem pressões diferenciais totais de até 74 mbar com 50 Hz.
Os limites de carga estão indicados na placa de dados (N).
As folhas de dados D 750, D 751, D 752 e D 753 ou D 760, D 761, D 762 e D 763 indicam a dependência do fluxo volumétrico da subpressão ou
sobrepressão.

Descrição
Os exaustores radiais RER e REL, de compressão segundo o princípio dinâmico, trabalham com impulsores rotativos sem contacto e não
necessitam de manutenção. Possuem um motor integrado, sobre cujo extremo do veio horizontal está montado o impulsor “saliente”. Entre a
caixa do mancal e a câmara de transporte está montado um anel de vedação do veio. O ventilador do motor encarrega-se da refrigeração da
carcaça do motor e da caixa do exaustor. Os modelos RER (Fig. �) rodam para a direita, enquanto os REL (Fig. �) rodam para a esquerda.
Os RER e REL podem ser fornecidos com diversas conexões de aspiração: as variantes (01) a (39) com flange de conexão (Fig. �), as variantes
(40) a (69) com flange de filtro (Fig. �) e as variantes (70) a (99) com tubuladura (Fig. �).
Acessórios: Caso necessário, disjuntor do motor (ZMS) e silenciador (ZSD).

Utilização
Os exaustores radiais RER/REL são próprios para a utilização em áreas industriais, ou seja, os dispositivos de protecção
correspondem a EN DIN 294, Tabela 4 para pessoas a partir dos 14 anos.

s modelos RER e REL podem ser utilizados em funcionamento de vácuo ou de pressão e destinam-se ao transporte de ar com uma humidade
relativa até 90% e de gases secos, não agressivos.

A temperatura ambiente tem que situar-se entre os 5 e os 40°C. No caso de temperaturas que saiam desta margem, solicitamos que
nos contacte. A temperatura dos meios aspirados não pode ser superior a 60°C.

Não podem ser aspiradas misturas perigosas (por exemplo, gases ou vapores inflamáveis ou explosivos), vapor de água ou gases
agressivos.
Os exaustores radiais só podem ser utilizados estrangulados para evitarem a sobrecarga do motor. O funcionamento sem sistema
conectado só é permitido durante um breve espaço de tempo.
O fluxo volumétrico máximo permitido no que respeita ao ar depende do motor montado. Ele é indicado na placa de dados (N); tensões standard/
frequências são indicadas na folha de dados:
RER/REL 260 20, 320 10, 320 20, 350 20, 350 30, vide folha de dados D 750 ou D 760
RER/REL 260 50, 320 30, 320 40, 400 10, 620 07, vide folha de dados D 751 ou D 761
RER/REL 320 50, 400 20, 440 20, 470 20, 620 10, vide folha de dados D 752 ou D 762
RER/REL 350 50, 400 50, 440 50, 440 60, 530 20, 530 50, 620 50, vide folha de dados D 753 ou D 763
Como a carga depende da densidade do meio de transporte, os limites de diferença de pressão válidos para o transporte de gases e de ar são
diferentes. Por favor consulte o fabricante.
Os modelos standard não podem ser operados em recintos potencialmente explosivos.

Em casos de utilização em que o desligamento acidental ou a falha do exaustor possam causar perigo para pessoas ou
equipamento, têm que ser tomadas medidas de segurança correspondentes na instalação.

Manejo e instalação (Fig. � a �)
Ao instalar e, sobretudo, ao montar o exaustor, é necessário ter em consideração que as entradas de ar de refrigeração (E) e as saídas de ar de
refrigeração (F) têm que ficar, pelo menos, a 10 cm de distância da parede mais próxima. O ar de refrigeração que sai tem que poder sair livremente
e não pode voltar a ser aspirado. Para além disso, é necessário garantir que o ar de aspiração (A) e o ar de exaustão (B) podem, respectivamente,
entrar e sair sem qualquer obstáculo.

Os modelos RER/REL só podem ser operados com os veios na posição horizontal.

Não é possível instalar os modelos RER/REL sobre uma base fixa sem a fixação dos pés. Para a instalação sobre uma construção base,
recomendamos a fixação por meio de elementos amortecedores elásticos.

Em caso de instalação a uma altura superior a 1.000 m acima do nível do mar, a capacidade do exaustor diminui. Nesse caso,
solicitamos que nos contacte.

Os exaustores radiais RER e REL podem ser operados em 4 posições de conexão diferentes. Modelo normal: posição 01.
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Instalação (Fig. � a �)
Aconselhamos a seguir as normas locais em vigor, estabelecidas para a
instalação e funcionamento deste tipo de unidades.

1. Em caso de funcionamento de vácuo, o tubo de aspiração é ligado a (A) e, em caso de
funcionamento de pressão, o tubo de pressão é ligado a (B).

Tubos demasiado estreitos e/ou compridos diminuem a potência do exaustor.

2. Os dados eléctricos do motor estão indicados na placa de dados (N) ou na placa de
dados do motor. Os motores correspondem a DIN/VDE 0530 e apresentam a classe de
protecção IP 54 e a classe de isolamento F. O esquema de conexões correspondente
encontra-se na caixa de bornes do motor (não se aplica no caso do modelo com ficha
de conexão). Os dados do motor têm que ser comparados com os da rede eléctrica
existente (sistema de corrente, tensão, frequência da rede, intensidade de corrente
permitida).

3. Conectar o motor através do disjuntor do motor (para protecção fusível deve ser
instalado um disjuntor do motor e para descarga de tracção do cabo de conexão uma
união roscada Pg).
Recomendamos a utilização de disjuntores de motor que desliguem com retardamento,
dependente de uma eventual sobrecorrente. Ao arrancar o exaustor, pode verificar-se
por breves momentos uma sobrecorrente.

A instalação eléctrica só pode ser efectuada por um técnico electricista
respeitando a EN 60204. O interruptor principal fica a cargo da empresa

utilizadora.

Colocação em funcionamento (Fig. � e �)
Arrancar o motor por breves instantes para verificar o sentido de rotação (vide seta
indicadora do sentido de rotação (O)).
O sentido de rotação pode ser observado através dos orifícios de aspiração da
tampa (h) pouco antes da imobilização do ventilador.

Adaptação da potência do RER/REL
Para evitar a sobrecarga do motor, é necessário ter em consideração o
seguinte na primeira colocação em funcionamento de exaustores radiais:

1. O exaustor não pode ser operado sem conexão do lado de aspiração ou de pressão
ao sistema de alimentação.

2. Se a necessidade de ar da instalação variar, por exemplo, devido a torneiras,
válvulas ou diversas secções de aspiração ou de evacuação conectáveis, é neces-
sário produzir na primeira colocação em funcionamento o estado que apresente o
fluxo volumétrico (débito) máximo que pode vir a ocorrer no funcionamento posterior.
É nesse estado que se verifica a sobrecarga máxima do motor.

3. A capacidade de carga do motor é determinada pela corrente nominal indicada na
placa de dados do exaustor ou do motor.
Assim, na primeira colocação em funcionamento, é necessário verificar o seguinte:
a) A tensão e a frequência da rede estão de acordo com o indicado na placa de
dados?
b) A corrente nominal é excedida de forma correspondente (2) pela carga máxima?

4. O exceder da corrente nominal indica (desde que a tensão e a frequência estejam correctas) que o fluxo volumétrico é superior ao permitido.
Nesse caso, a potência tem que ser adaptada por um estrangulamento adicional.
Isso pode ser realizado de diversas formas, sem que tenha que haver qualquer alteração na própria instalação:

4.1 Entre o flange de conexão do exaustor e a tubagem ou em qualquer parte da tubagem, é aplicado um disco de estrangulamento em forma
de anel de chapa de alumínio ou de chapa de aço. Esse disco tem as dimensões do flange no que respeita ao diâmetro exterior e orifícios
para os parafusos do flange, mas apresenta um diâmetro interior mais pequeno que a abertura do flange.
O diâmetro interior tem que ser estabelecido de maneira a que a intensidade da corrente não exceda o valor permitido.

Ou:

4.2 Entre o flange de conexão do exaustor e a tubagem ou em qualquer parte da tubagem, é montada uma válvula de estrangulamento que é
fechada até a intensidade da corrente descer até ao valor permitido. Atingido esse ponto, a válvula tem que ser bloqueada, de maneira a não
poder ser desregulada pelo pessoal operador.
As medidas 4.1 e 4.2 podem ser evitadas se houver a possibilidade de, na própria instalação, reduzir a intensidade da corrente até ao valor
permitido, reduzindo as secções de aspiração e de evacuação ou aumentando a resistência à passagem.

5. Em vez de adaptar a instalação ao exaustor existente, há também a possibilidade, consoante o modelo de exaustor e a potência do motor,
de utilizar um exaustor igualmente grande com um motor mais potente. Por favor queira contactar-nos para mais informações.

Riscos para o pessoal operador
Emissão de ruído: Os níveis máximos de intensidade sonora (sentido e carga mais desfavoráveis) ou nível de potência sonora, medidos segundo
as condições nominais DIN 45635, Parte 13 (correspondente à 3ª GSGV), constam da tabela em anexo.
Em caso de permanência prolongada nas proximidades do exaustor, recomendamos utilizar protectores de ouvidos pessoais, de maneira a evitar
uma lesão duradoura dos ouvidos.

Manutenção e conservação
Em caso de actividades de manutenção durante as quais as pessoas podem correr perigo devido a peças móveis ou condutoras
de tensão, desligar o exaustor da rede eléctrica tirando a ficha eléctrica da tomada ou activando o interruptor principal e proteger

o aparelho contra ligação acidental.
Em caso de falha do condensador (1 ~ accionamento), este deve apenas ser substituído por um outro de igual dimensão.
Estes exaustores radiais não necessitam de manutenção.
Todos os modelos e motores de accionamento possuem mancais com enchimento de massa de acção de longa duração. Não é necessário voltar
a lubrificá-los.
No caso de flange de filtro do lado de aspiração, para garantir a potência do exaustor, o filtro (f) tem que ser frequentemente controlado e limpo
(vide Fig. �).
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 RER / REL 260 20 260 50 320 10 320 20 320 30 320 40 320 50 350 20 350 30 350 50 400 10

dB(A)
50 Hz 72 78 74 76 78 78 82 78 80 84 77

60 Hz 73 79 75 77 79 79 83 79 81 86 78

dB(A)
50 Hz - - - - - - - - - - -

60 Hz - - - - - - - - - 96 -

kg
3 ~ 15 22 22 22 23 30 33 30 30 36 36

1 ~ 18 - 20 21 - - - 35 - - -

mm 292 324 292 306 325 344 394 323 342 407 323

mm 352 373 413 421 438 438 451 467 467 486 511

mm 409 450 476 480 517 517 523 533 533 587 603

 RER / REL 400 20 400 50 440 20 440 50 440 60 470 20 530 20 530 50 620 07 620 10 620 50

dB(A)
50 Hz 80 87 82 87 88 84 84 88 85 89 90

60 Hz 81 89 83 89 90 85 86 90 87 90 92

dB(A)
50 Hz - 96 - 97 99 - - 99 - 98 101

60 Hz - 98 - 99 101 - 97 101 97 99 103

kg 38 57 43 65 72 47 62 72 70 75 115

mm 392 478 392 505 505 394 460 504 389 448 582

mm 530 566 607 631 631 607 671 691 756 769 817

mm 610 672 686 720 720 686 765 775 830 862 960
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Nível de ruído (máx.)

Potência sonora

Peso (máx.)

Comprimento (máx.)

Largura

Altura

Nível de ruído (máx.)

Potência sonora

Peso (máx.)

Comprimento (máx.)

Largura

Altura

Falhas e soluções
1. O exaustor é desligado pelo disjuntor do motor:
1.1 A tensão de rede/frequência não corresponde ao indicado nos dados do motor.
1.2 A conexão à placa de bornes do motor não está correcta.
1.3 O disjuntor do motor não está correctamente regulado.
1.4 O disjuntor do motor dispara muito rapidamente.

Solução: Utilização de um disjuntor de motor com retardamento de desligamento dependente de sobrecarga que tenha em consideração a
sobrecorrente de arranque do exaustor (modelo com disparador de curto-circuito e disparador de sobrecarga segundo VDE 0660, Parte 2 ou
IEC 947-4).

1.5 O exaustor aspira livremente (o sistema não está conectado).
1.6 A potência do accionamento é demasiado fraca.

Solução: Se existir, utilizar um exaustor com o motor de potência superior seguinte (a substituição unicamente do motor não é possível).
2. A potência de aspiração ou de evacuação é insuficiente:
2.1 O exaustor ou a potência do accionamento é demasiado fraca.
2.2 Os tubos são demasiado compridos ou demasiado estreitos.
2.3 Falta de estanqueidade do exaustor ou do sistema.
3. O exaustor fica demasiado quente:
3.1 A temperatura ambiente ou de aspiração é demasiado elevada.
3.2 O exaustor aspira muito pouco ar.

Solução: Aumentar os cortes transversais.
3.3 É impedida a passagem da corrente de ar de refrigeração.
4. Ruído de evacuação (exaustor para subpressão) ou ruído de aspiração (exaustor para sobrepressão) incomodativo:

Solução: Montagem de um silenciador adicional ZSD (acessório).

Anexo:
Trabalhos de reparação: Em caso de trabalhos de reparação no local, o motor tem que ser separado da rede por um técnico electricista, de
maneira a não poder verificar-se um arranque acidental. Caso seja necessário efectuar uma reparação, recomendamos recorrer aos serviços de
assistência técnica do fabricante, das suas filiais ou de concessionários, sobretudo tratando-se, eventualmente, de trabalhos de reparação
cobertos pela garantia. Para informar-se sobre qual o serviço de assistência mais próximo, queira contactar o fabricante (vide endereço do
fabricante). Após uma reparação ou em caso de nova colocação em funcionamento, é necessário respeitar as medidas indicadas em “Instalação”
e “Colocação em funcionamento”, tal como quando da primeira colocação em funcionamento.
Transporte dentro da empresa: Para levantar e transportar os RER e REL, pendurá-los nos olhais de transporte com uma potência de transporte
≥ 3 kW.
Pesos vide tabela.
Armazenamento: Os exaustores RER e REL têm que ser armazenados em ambiente seco com valores de humidade do ar normais. Se a
humidade relativa for superior a 80%, recomendamos o armazenamento do exaustor em invólucro fechado com agente secante.
Eliminação: As peças de desgaste (identificadas como tal na lista de peças sobressalentes) constituem lixo especial, tendo que ser eliminadas
segundo as leis nacionais aplicáveis a esse tipo de lixo.
Listas de peças sobressalentes: E 750 ➝ RER 260 20 - RER 620 50

E 751 ➝ REL 260 20 - REL 620 50
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Gamas de bombas
Estas instrucciones de uso se refieren a las siguientes soplantes radiales: RER y REL, con 22 tamaños dentro de cada gama de modelos.
Estas soplantes radiales tienen capacidades entre 4,9 y 57m³/min y alcanzan una presión diferencial de hasta 74 mbar funcionando a 50 ciclos.
Los límites de presión y vacío figuran en la placa de datos (N).
Las curvas de actuación que indican capacidad contra presión o vacío figuran en las hojas técnicas D 750, D 751, D 752 y D 753 o D 760, D 761,
D 762 y D 763.

Descripción
Las soplantes radiales RER y REL funcionan de acuerdo con el principio de compresión dinámica utilizando un impulsor rotativo sin contacto. No
requieren mantenimiento. Llevan el motor incorporado. El impulsor de alta eficiencia está montado en el eje motor. Existe un obturador de eje entre
el rodamiento y la cámara de bombeo. El ventilador del motor enfría el motor y la carcasa de la soplante. Los modelos RER (foto �) giran hacia
la derecha, mientras que los modelos REL (foto �) giran hacia la izquierda.
Los modelos RER y REL se suministran con diferentes conexiones de aspiración. La versión (10) a (39) con brida de conexión (foto �), la versión
(40) a (69) con brida de malla (foto �) y la versión (70) a (99) con tubo embutido (foto �).
Accesorios opcionales: Según las necesidades, guardamotor (ZMS) y silenciador (ZSD).

Aplicaciones
Las unidades RER y REL están destinadas para su uso en el campo industrial, por ejemplo, en equipos de protección correspon-
dientes a EN DIN 294 tabla 4, para personas de 14 años y mayores.

Los modelos RER y REL pueden utilizarse como bombas de vacío o compresores. Están indicados para ser utilizados con una humedad relativa
de hasta 90%, pero no con gases agresivos.

La temperatura ambiente debe situarse entre 5 y 40°C. Para temperaturas diferentes rogamos consulte a su proveedor. La
temperatura de los medios utilizados no debe superar los 60°C.

No debe aspirarse ninguna mezcla peligrosa (p.ej. gases o vapores inflamables o explosivos) ni agua de vapor o gases agresivos.
Las soplantes radiales sólo deben utilizarse en condiciones de estrangulamiento para evitar una sobrecarga del motor. Las unidades
no deben utilizarse sin estar conectadas a un sistema.
La capacidad máxima permitida de aire depende de la potencia del motor que viene indicada en la placa de datos (N) así como en las hojas técnicas
para las tensiones y frecuencias estándares:
RER/REL 260 20, 320 10, 320 20, 350 20, 350 30 ver hoja técnica D 750 o D 760
RER/REL 260 50, 320 30, 320 40, 400 10, 620 07 ver hoja técnica D 751 o D 761
RER/REL 320 50, 400 20, 440 20, 470 20, 620 10 ver hoja técnica D 752 o D 762
RER/REL 350 50, 400 50, 440 50, 440 60, 530 20, 530 50, 620 50 ver hoja técnica D 753 o D 763
La carga de cada unidad depende del peso específico del gas aspirado. Por consiguiente, al utilizar gases distintos al aire existen otros límites
de presión a tener en consideración. Rogamos consulten a su proveedor para más datos.
Las versiones estándares no pueden utilizarse en zonas de explosión.

En todas las aplicaciones en las que una parada imprevista de la soplante podría dañar a personas o las instalaciones, debe
instalarse el sistema de seguridad correspondiente.

Manejo y Disposición (fotos � a �)
Al instalar la soplante, y  sobre todo cuando las unidades están integradas, las entradas del aire de refrigeración (E) y las salidas del mismo (F)
deben guardar una distancia mínima de 10 cm de cualquier obstrucción. El aire de refrigeración de salida no debe recircularse. Asimismo, debe
asegurarse de que la entrada del aire de aspiración (A) y la salida del aire (B) no estén obstruidos.

Las soplantes RER/REL sólo pueden funcionar correctamente si se instalan en posición horizontal.

Los modelos RER/REL no pueden instalarse sobre un suelo sólido sin anclarse. Al montarse sobre un bastidor recomendamos la utilización de
soportes antivibratorios.

Las instalaciones a una altitud superior a los 1000 m por encima del nivel del mar acusarán una pérdida de capacidad. Para más
detalles rogamos consulten a su proveedor.

Las soplantes RER y REL pueden funcionar en 4 posiciones de conexión diferentes. La versión estándar es la posición 01.
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Instalación (fotos � a �)
Para el funcionamiento y la instalación, observar cualquier norma nacional
vigente.

1. Al funcionar en vacío conectar la tubería de aspiración a (A) y al funcionar a presión
conectar la tubería de presión a (B).

Las tuberías largas y/o de ánima pequeña deben evitarse puesto que tienden
a reducir la capacidad de la soplante.

2. Los datos eléctricos figuran en la placa de datos (N) o en la placa del motor. Los motores
corresponden a DIN/VDE 0530 y tienen protección IP 54 y aislamiento clase F. El
esquema de conexión se encuentra en la caja de cables (salvo que se utilice un enchufe
especial). Verificar que los datos eléctricos del motor sean compatibles con la red
disponible (tensión, frecuencia, tensión permitida, etc).

3. Conectar el motor a través de un guardamotor. Se recomienda utilizar un guardamotor
de sobrecarga térmica para proteger el motor y el cableado. Todo el cableado utilizado
en el guardamotor debe estar sujeto con abrazaderas de alta calidad.
Recomendamos que el guardamotor sea equipado con un disyuntor de retardo por una
sobreintensidad. Al arrancar la unidad en frío puede producirse una breve
sobreintensidad.

Las conexiones eléctricas deben ser efectuadas únicamente por un electricis-
ta cualificado de acuerdo con EN 60204. El interruptor de la red debe ser

previsto con la compañía.

Puesta en marcha (fotos � y �)
Poner la bomba en marcha durante algunos segundos para comprobar que el sentido
de rotación corresponde al de la flecha (O).
El sentido de la rotación puede observarse a través de las ranuras de la tapa del
ventilador del motor (h).

Ajuste de la capacidad de RER/REL
Para evitar una sobrecarga del motor durante el arranque, tomar nota de los
puntos siguiente:

1. No poner la soplante radial en marcha salvo que esté conectada en el lado de
aspiración o presión.

2. Si la necesidad de aire del sistema es variable, p.ej. a través de válvulas, espitas o
orificios de entrada y/o salida, estos elementos deben ajustarse de forma que se
utiliza la máxima capacidad. Durante la puesta en marcha esto producirá la máxima
carga del motor.

3. La corriente a plena carga indicada en la placa de identificación del motor de la
soplante determina la capacidad máxima disponible de la soplante. Al poner la
unidad en marchar, comprobar:
a) Si el voltaje y la frecuencia se corresponden con los datos de la placa de datos.
b) Si a carga máxima se supera la corriente a plena carga.

4. Sobrepasar la corriente a plena carga indica (si el voltaje y la frecuencias son
correctos) que la soplante se ha sobrecargada en cuanto a su capacidad. En este
caso debe reducirse la potencia.
Esta reducción puede realizarse son cambiar la unidad base, del modo siguiente:

4.1 Introducir una placa de orificio en forma de anillo de aluminio o acero entre la brida de conexión de la soplante y la tubería o en cualquier posición
de la tubería. El diámetro exterior y orificios de sujeción deben corresponder con las dimensiones de la brida. No obstante, el diámetro interior
debe ser más pequeño que el diámetro efectivo de la brida. Ajustar el diámetro interior de forma que el amperaje no supere la corriente a plena
carga, o:

4.2 Introducir una válvula regulable, p.ej. de bola o de mariposa entre la brida de conexión de la soplante y la tubería o bien en cualquier posición
de la tubería y ajustarla de forma que el amperaje de funcionamiento no supere la corriente a plena carga. Es aconsejable sujetar la válvula
en esta posición de forma que no pueda cambiarse el ajuste salvo por personal autorizado.
Los puntos 4.1 y 4.2 pueden omitirse si resulta posible reducir la potencia al valor nominal reduciendo el diámetro de aspiración y/o salida
o mediante el aumento de la resistencia al flujo dentro del sistema.

5. En lugar de ajustar el sistema a la soplante existente, es posible utilizar, de acuerdo con el modelo de soplante y la potencia nominal del motor,
una soplante del mismo tamaño pero con un motor mayor. Para más detalles rogamos consulten a su representante de Rietschle.

Riesgos potenciales para los operarios
Emisión de ruidos: Los peores niveles de ruido en cuanto a la dirección y la intensidad medida de acuerdo con DIN 45635, parte 3ª (según
3.GSGV) figuran en la tabla al final de estas instrucciones. Cuando se trabaja de forma continua cerca de una bomba en funcionamiento,
recomendamos la utilización de protectores para evitar cualquier daño al oído.

Mantenimiento y revisión
Al efectuar el mantenimiento de estas unidades en situaciones en las cuales los operarios podrían resultar dañados por piezas
móviles o elementos eléctricos, la soplante debe aislarse desconectándola totalmente del suministro de energía. Es sumamente

importante no volver a poner la unidad en marcha durante los trabajos de mantenimiento.
En caso de fallo del condensador (motor 1~), reemplácelo por uno con los mismos valores nominales.
Estas soplantes radiales no requieren mantenimiento.
Todos los modelos y motores tienen rodamientos de engrase permanente.
Para asegurarse de siempre obtener la máxima capacidad, comprobar la malla (f) y limpiar si fuera necesario (ver foto �).
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 RER / REL 260 20 260 50 320 10 320 20 320 30 320 40 320 50 350 20 350 30 350 50 400 10

dB(A)
50 Hz 72 78 74 76 78 78 82 78 80 84 77

60 Hz 73 79 75 77 79 79 83 79 81 86 78

dB(A)
50 Hz - - - - - - - - - - -

60 Hz - - - - - - - - - 96 -

kg
3 ~ 15 22 22 22 23 30 33 30 30 36 36

1 ~ 18 - 20 21 - - - 35 - - -

mm 292 324 292 306 325 344 394 323 342 407 323

mm 352 373 413 421 438 438 451 467 467 486 511

mm 409 450 476 480 517 517 523 533 533 587 603

 RER / REL 400 20 400 50 440 20 440 50 440 60 470 20 530 20 530 50 620 07 620 10 620 50

dB(A)
50 Hz 80 87 82 87 88 84 84 88 85 89 90

60 Hz 81 89 83 89 90 85 86 90 87 90 92

dB(A)
50 Hz - 96 - 97 99 - - 99 - 98 101

60 Hz - 98 - 99 101 - 97 101 97 99 103

kg 38 57 43 65 72 47 62 72 70 75 115

mm 392 478 392 505 505 394 460 504 389 448 582

mm 530 566 607 631 631 607 671 691 756 769 817

mm 610 672 686 720 720 686 765 775 830 862 960

Localización de averías
1. El guardamotor detiene la soplante:
1.1 Comprobar que la tensión y la frecuencia de servicio se corresponden con la placa de datos del motor.
1.2 Comprobar las conexiones del tablero de bornes.
1.3 Reglaje incorrecto del guardamotor.
1.4 El guardamotor se acciona demasiado de prisa.

Solución: Utilizar un retardo (versión IEC 947-4).
1.5 La soplante funciona sin estar conectada a un sistema.
1.6 Potencia motor insuficiente.

Solución: Si estuviera disponible, utilizar una soplante con el siguiente tamaño de motor (cambiar sólo el motor no es posible).
2. Capacidad de aspiración o de presión insuficiente:
2.1 La potencia de la soplante o del motor es insuficiente.
2.2 Las tuberías son demasiado largas o estrechas.
2.3 Existen fugas en la soplante o en el sistema.
3. La soplante funciona a una temperatura anormalmente alta:
3.1 La temperatura ambiente o de aspiración es demasiada alta.
3.2 La soplante aspira aire insuficiente.

Solución: Aumentar los diámetros.
3.3 Estrangulamiento del aire de refrigeración.
4. Ruido de salida inaceptable al utilizarse como bomba de vacío o ruido de admisión inaceptable al utilizarse como compresor:

Solución: Utilizar un silenciador adicional ZSD (accesorio opcional).

10.08

Anexo:
Reparación in situ: Para todas las reparación en situ, un electricista debe desconectar el motor para evitar un arranque no previsto del mismo. Se
recomienda que el electricista consulte al fabricante original o empresa afiliada, agente o técnico de servicio. Puede obtenerse la dirección del taller
más próximo al fabricante.
Después de cualquier reparación o antes de volver a instalar la unidad, seguir las instrucciones que figuran en «Instalación y Puesta en Marcha».
Elevación y transporte: Para elevar y transportar las unidades RER y REL con un motor superior a 3 kW, debe utilizarse la armella de la bomba.
El peso de las soplantes aparece en la tabla adjunta.
Almacenamiento: Las soplantes RER y REL deben almacenarse en condiciones ambientales secas. Cuando existe una humedad relativa superior
al 80%, recomendamos que la bomba se almacene dentro de un recipiente cerrado con un producto químico que absorbe la humedad.
Eliminación: Las piezas de desgaste rápido (que figuran en el listado de piezas de recambio) deben ser eliminadas de acuerdo con las normas
de sanidad y seguridad.
Listado de piezas de recambio: E 750 ➝ RER 260 20 - RER 620 50

E 751 ➝ REL 260 20 - REL 620 50

Nivel ruido (máx.)

Energía acústica

Peso (máx.)

Longitud (máx.)

Anchura

Altura

Nivel ruido (máx.)

Energía acústica

Peso (máx.)

Longitud (máx.)

Anchura

Altura
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Utförande
Denna drift- och skötselinstruktion gäller för följande radialfläktar: RER och REL som finns i 22 storlekar.
Dessa radialfläktar har en kapacitet på 4.9 till 57 m3/min och kan nå ett differenstryck upp till 74 mbar vid 50 Hz. Belastningsgränserna finns angivna
på dataskylten (N).
Kapacitet i förhållande till uttaget under- resp. övertryck visas i databladen D 750, D 751, D 752 och D 753 resp. D 760, D 761, D 762 och D 763.

Beskrivning
Radialfläktarna RER och REL arbetar efter den dynamiska principen med beröringsfria löphjul, och kräver därför endast minimal service. Fläkttypen
har en integrerad motor med en horrisontell axel, där motorlagerna bär upp löphjulen.
Typ RER (bild �) är högergående och REL (bild �) är vänstergående.
RER och REL kan levereras med olika vakuumanslutningar: Variant (01) till (39) med anslutningsfläns (bild �), variant (40) till (69) med silnät
(bild �) och variant (70) till (99) med rörstuts (bild �).
Tillbehör: Motorskydd (ZMS) och ljuddämpare (ZSD).

Användning

Maskinerna är avsedda för industriellt bruk, dvs skyddsutrustning enligt EN DIN 294 tabell 4, för personer från 14 år och äldre.

RER och REL kan användas för vakuum eller tryck. Den är konstruerade för att transportera luft med en relativ fuktighet upp till 90%, samt torra
icke aggressiva gaser.

Omgivningstemperaturen och temperaturen på den insugande luften skall ligga mellan 5 och 40°C. Vid temperaturer utanför detta
område bör Ni kontakta oss.

Temperaturen på de inkommande partiklarna får ej överstiga 60°C.
Det får inte transporteras luft, innehållande spår av farliga medier (brandfarliga eller explosiva gaser eller ångor), vattenånga eller
aggresiva gaser.
Radialfläkten skall drosslas för att förhindra överbelastning av elmotorn. Drift utan att vara ansluten till systemet är endast tillåtet under
korta stunder.
Den högsta tillåtna kapaciteten är avhängigt av motorstorleken (se fläktens typskylt (N)). Tillgängliga motorstorlekar, standardspänningar och
frekvenser kan avläsas i databladen:
RER/REL 260 20, 320 10, 320 20, 350 20, 350 30 se datablad D 750 resp. D 760
RER/REL 260 50, 320 30, 320 40, 400 10, 620 07 se datablad D 751 resp. D 761
RER/REL 320 50, 400 20, 440 20, 470 20, 620 10 se datablad D 752 resp. D 762
RER/REL 350 50, 400 50, 440 50, 440 60, 530 20, 530 50, 620 50 se datablad D 753 resp. D 763
Då de på databladen angivna kapaciteterna är baserade på atmosvärisk luft, ber vi Er kontakta oss, om det skall transporteras gaser med annan
densitet.
Standardutförandet får ej användas i Ex-klassade utrymmen.

Vid montage på platser där stopp eller haveri kan leda till person- eller maskinskador, skall nödvändiga säkerhetsåtgärder vidtas.

Handhavande och montering (bild � bis �)
Vid installation av radialfläkten skall man vara uppmärksam på, att kylluftsströmmarna (E) och (F) har minst 10 cm avstånd till omkringliggande
väggar (utgående kyl- och avgångluft (F) får inte sugas in igen ). Detta är framförallt viktigt om fläkten är inbyggd i ett kabinett. Vidare skall man
beakta att sugluften (A) och utblåsluften (B) obehindrat kan sugas in resp. blåsas ut.

RER/REL radialfläktar skall monteras horrisontellt för felfri drift.

Vid montering på fast underlag skall fläkten fastgöras i underlaget. Ingår fläkten i ett konstruktionselement, rekommenderar vi att den monteras med
vibrationsdämpande gummifötter.

Vid montering på höjder 1000 meter över havet och däröver, reduceras fläktens kapacitet. Ni är välkommen att kontakta oss för
vidare information.

RER/REL kan levereras med anslutningar i 4 olika positioner. Normalt levereras 01.
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Installation (bild � till �)

Vid installation skall lokala myndigheters föreskrifter följas.

1. Vid vakuumdrift anslutes vakuumledningen till (A) och vid övertryck anslutes ledningen
till (B).

Långa och/eller underdimensionerade rörledningar sänker fläktens kapacitet.

2. Motordata finns angivet på typskylt (N). Motorn är konstruerad enligt DIN/VDE 0530, IP
54, isolationsklass F. I plintlåda finns ett inlagt kopplingsschema (bortfaller om fläkten
levereras med elkabel). Kontrollera att elnätets och motorns data överensstämmer
(ström, spänning frekvens, tillåten strömförbrukning). Använd alltid motorskydd.

3. Anslut motorn enligt starkströmsreglementet via motorskydd (använd Pg-förskruvning
vid kabelgenomföring vid plintlådan).
Vi rekommenderar motorskydd med fördröjd urkoppling, då fläkten kortvarigt kan bli
överbelastad vid uppstart.

Elektriska installationsarbeten skall följa reglementet EN 60204 och utföras
av auktoriserad elektriker. Huvud strömbrytare skall finnas ansluten.

Idrifttagande (bild � och �)
Fläkten startas kortvarigt för att kontrollera att rotationsriktningen överensstämmer med
pilen (O).
Rotationsriktningen kan ses på motorns ventilator strax innan den stannar vid huv (h).

Kapacitetsanpassning av RER/REL

För att förhindra att fläkten överbelastas skall följande iakttas:

1. Fläkten skall inte startas utan att vara ansluten till systemet på tryck- eller vakuum-
sidan.

2. Om luftförbrukningen är variabel skall eventuella ventiler eller annan reglerutrustning
ställas in så att maximal kapacitet erhålls, utan att motorn blir överbelastad.

3. Hur mycket motorn kan belastas anges på typskylt (N) på motorn och före start
kontrolleras:
a) stämmer motorns eldata (se typskylt (N)) överens med elnätets?
b) blir strömförbrukningen för hög vid maximal kapacitet (2)?

4. Vid korrekt spänning och frekvens kan för hög strömförbrukning tyda på att fläkten har
för stor kapacitet och man får då drossla för att erhålla rätt kapacitet.
Detta kan på följande sätt göras utan att ändra på anläggningen:

4.1 Lägg en drosselskiva mellan fläktens anslutningsfläns och rörledningen eller mellan
två flänsar i anläggningen. Hålen i drosselskivan skall ha en dimension så att motorn
ej blir överbelastad.

eller:

4.2 Bygg in en drosselventil och lås dess position i ett läge där motorn ej blir överbelastad,
så att driftspersonal inte kan ändra dess läge.
Punkterna 4.1 och 4.2 bortfaller, om man istället har en reducerad genomloppsarea
på röret eller har ett tryckfall i ledningen, som ser till att motorn ej överbelastas.

5. Lösningen kan också vara att byta till en fläkt med större motor och vi ber Er då att kontakta oss.

Risk för användaren
Ljudnivå: Den högsta ljudnivån (ogynsamm riktning och belastning) respektive ljudeffektsnivå, uppmätt efter DIN 45635 del 13 (enligt 3.GSGV),
finns angivna i tabell på sista sidan i denna instruktion. Vi rekommenderar hörselskydd, om användaren kontinuerligt skall arbeta i närheten av
fläkten för att undgå hörselskador.

Underhåll och service

När underhåll eller service skall utföras, får fläkten ej vara ansluten till elnätet.

Om kondensatorn slutar fungera ( 1 ~ drivanordning) måste den bytas ut mot en med identiska märkvärden.
Radialfläktar kräver normalt inget underhåll.
Alla storlekarna inkl. motorerna är försedda med kapslade, livstidssmorda kullager.
Om fläkten är försedd med ett silnät (f) skall detta regelbundet rengöras (bild �).
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 RER / REL 260 20 260 50 320 10 320 20 320 30 320 40 320 50 350 20 350 30 350 50 400 10

dB(A)
50 Hz 72 78 74 76 78 78 82 78 80 84 77

60 Hz 73 79 75 77 79 79 83 79 81 86 78

dB(A)
50 Hz - - - - - - - - - - -

60 Hz - - - - - - - - - 96 -

kg
3 ~ 15 22 22 22 23 30 33 30 30 36 36

1 ~ 18 - 20 21 - - - 35 - - -

mm 292 324 292 306 325 344 394 323 342 407 323

mm 352 373 413 421 438 438 451 467 467 486 511

mm 409 450 476 480 517 517 523 533 533 587 603

 RER / REL 400 20 400 50 440 20 440 50 440 60 470 20 530 20 530 50 620 07 620 10 620 50

dB(A)
50 Hz 80 87 82 87 88 84 84 88 85 89 90

60 Hz 81 89 83 89 90 85 86 90 87 90 92

dB(A)
50 Hz - 96 - 97 99 - - 99 - 98 101

60 Hz - 98 - 99 101 - 97 101 97 99 103

kg 38 57 43 65 72 47 62 72 70 75 115

mm 392 478 392 505 505 394 460 504 389 448 582

mm 530 566 607 631 631 607 671 691 756 769 817

mm 610 672 686 720 720 686 765 775 830 862 960

Fel och åtgärder
1. Fläkten löser ut när motorskyddet aktiveras:
1.1 Motorn elektriska data stämmer ej överens med elnätets.
1.2 Motorn är ej korrekt kopplad.
1.3 Motorskyddet är ej korrekt inställt.
1.4 Motorskydd löser ut för snabbt.

Åtgärd: Använd motorskydd enligt DIN 0660 del 2 eller ICE 947-4 med fördröjd urkoppling.
1.5 Fläkten är ej kopplad till systemet.
1.6 Motorn är för liten.

Åtgärd: Om möjligt byt till fläkt med större motor (det är inte möjligt att bara byta motor).
2. Kapaciteten är för liten:
2.1 Fläkt eller motor är för liten.
2.2 Rörledningen är för lång och/eller underdimensionerad.
2.3 Fläkten och/eller systemet är otätt.
3. Fläkten blir för varm:
3.1 Omgivningstemperaturen eller temperaturen på inkommande luft är för hög.
3.2 Fläkten suger för lite luft.

Åtgärd: Använd större rördimensioner.
3.3 Kylluftstillförseln är för dålig.
4. Ljudnivån är för hög:

Åtgärd: montera extra ljuddämpare ZDS (tillbehör).

Appendix:
Servicearbete: Vid reparationer på plats skall motorn kopplas ifrån elnätet av auktoriserad elinstallatör enligt starkströmsreglementet för att undgå
ofrivillig uppstart.
Vid reparationer rekommenderas det att arbetet utföres av oss eller en av oss auktoriserad verkstad, framförallt då det gäller garantireparationer.
Kontaktnamn och adress uppges av oss. Efter reparation iakttas föreskrifterna under ”installation” och ”idrifttagande.
Flyttning av fläkt: RER och REL är ifrån 3 kW utrustade med lyftögla. Vikt framgår av nedanstående tabell.
Lagring: RER och REL skall lagras i torr omgivning med normal luftfuktighet. Vid en relativ fuktighet av mer än 80 % rekommenderas förseglad
inpackning med ett fuktabsorberande material.
Skrotning: Slitdelarna är specialavfall (se reservdelslista) och skall deponeras enligt gällande bestämmelser.
Reservdelslista: E 750 ➝ RER 260 20 - RER 620 50

E 751 ➝ REL 260 20 - REL 620 50

Ljudnivå (max.)

Ljudeffektsnivå

Vikt (max.)

Längd (max.)

Bredd

Höjd

Ljudnivå (max.)

Ljudeffektsnivå

Vikt (max.)

Längd (max.)

Bredd

Höjd
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Utførelser
Denne driftsveiledningen omfatter følgende radialblåsere: 22 størrelser av RER og REL blåsere.
Radialblåseren har en kapasitet fra 4,9 til 57 m3/min og et maksimalt differensetrykk på 74 mbar ved 50 Hz. Belastningsgrensen er angitt på typeskilt
(N).
Ytelse avhengig av trykk og vakuum er vist i databladene D 750, D 751, D 752 og D 753 hhv. D 760, D 761, D 762 og D 763.

Beskrivelse
RER og REL radialblåsere er dynamiske maskiner som arbeider berøringsfritt, som bety at de ikke behøver mye vedlikehold.
Motor og blåser danner en enhet. Mellom lager og blåserdel er det en akseltetningsring. Løpehjul er montert på den forlengede horisontale
motoraksel, og den er flytende lejret.
Type RER (bilde �) er høyreløpende, og REL (bilde �) er venstreløpende.
RER og REL kan leveres med forskjellige tilslutninger på sugeside: Variant (01) til (39) med flange (bilde �), variant (40) til (69) med si-flange (bilde
�) og variant (70) til (99) med rørstuss (bilde �).
Tilbehør: Ved behov motorvern (ZMS) og lyddemper (ZSD).

Beskrivelse

RER og REL er konstruert for generell industri. Sikkerhetsutstyret er i henhold til EN DIN 294 tabell 4, for alder 14 år og oppover.

Radialblåseren RER og REL kan brukes til såvel trykk som vakuum og er egnet til befordring av luft med en relativ fuktighet mellom 30 og 90%,
samt tørre ikke aggressive gassarter.

Omgivelsestemperatur må ligge mellom 5 og 40°C. Ved temperaturer utenfor dette område bes De kontakte oss.
Temperaturen for det utsugde medie må ikke være over 60°C.

Det må ikke suges ut luft med spor av eksplosive eller skadelige stoffer (oppløsningsmidler, brennbar eller eksplosiv damp og gasser).
Det er kun tillatt å la blåseren arbeide kortvarig med lukket sugeside eller uten tilsluttet system.
Den maksimale kapasitet er avhengig av motorstørrelse. På typeskilt (N) er max. trykk/ytelse angitt, og opplysninger for ytelser med standard
frekvens og spenning kan ses i databladene:
RER/REL 260 20, 320 10, 320 20, 350 20, 350 30 se datablad D 750 eller D 760
RER/REL 260 50, 320 30, 320 40, 400 10, 620 07 se datablad D 751 eller D 761
RER/REL 320 50, 400 20, 440 20, 470 20, 620 10 se datablad D 752 eller D 762
RER/REL 350 50, 400 50, 440 50, 440 60, 530 20, 530 50, 620 50 se datablad D 753 eller D 763
Da effektforbruk er avhengig av massefylde for den transporterte luftart, er det andre differensetrykk ved andre medier enn luft, og De bes da
kontakte oss.
Standardutførelsen bør ikke anvendes i eksplosjonsfarlige rom.

Hvis uforutsett stop av blåseren kan gi skader på personer eller andre maskiner, skal det monteres nødvendig sikkerhetsutstyr.

Håndtering og oppstilling (bilde � til �)
Ved oppstilling og innbygning av blåser skal det ved kjølelufttilgang (E) og kjøleluftavgang (F) være min. 10 cm til omgivende vegg. Kjøleluften skal
kunne strømme uhindret bort. Videre skal sugeluft (A) og avgangsluft (B) kunne strømme uhindret bort.

RER/REL skal stilles opp horisontalt.

RER/REL skal fastspennes på gulv, ved innbygning i anlegg anvendes svingningsdempere.

Ved oppstilling over 1000 m over havoverflaten reduseres ytelsen vesentlig, og De bes da kontakte oss.

Radialblåserene RER og REL kan leveres med stuss i 4 stillinger. Normalutførelse er 01.
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Installasjon (bilde � til �)

Ved installasjon skal de lokale myndighetenes forskrifter overholdes.

1. Ved vakuumdrift tilsluttes sugeledning ved (A), og ved trykk ved (B).

Lange og tynne rørledninger nedsetter blåserens ytelse.

2. Kontroller motorskiltets data (N) med det aktuelle forsyningsnett (strøm, spenning,
frekvens, tillatt strømforbruk). Motor oppfyller DIN/VDE 0530 og er i IP 54 isolasjons-
klasse F.Tilslutningsskjema er innlagt i motorens klemmekasse ved blåsere som
leveres uten stik.

3. Tilslutt motoren ifølge sterkstrømsreglementet via motorvern hhv. stikk.
Vi anbefaler motorvern med forsinket utkobling, da blåser ved start kan være kortvarig
overbelastet.

El-installasjonen må kun utføres av autorisert el-installatør etter  reglement
EN 60204. Det er sluttbrukers ansvar å sørge for installasjon av hoved-

bryter.

Idrifttagelse (bilde � og �)
Kontroller omdreiningsretningen ved kort start av motoren.Omdreiningsretningen er
angitt ved pil (O) på flange.
Omdreiningsretning kan ses på motorens ventilator ved ventilatordeksel (h) like før
blåser stopper.

Kapasitetstilpasning for RER/REL
For å forhindre at motor overbelastes ved igangkjøring av radialblåsere skal
det tas flg. forholdsregler:

1. Blåser må ikke startes uten å være forbundet med system på suge- eller trykkside.

2. Hvis luftforbruket er variabelt skal evt ventiler eller haner ved første igangkjøring av
blåser innstilles slik at den maksimale kapasitet oppnås, uten at motor overbelastes.

3. Hvor mye motoren kan belastes ses av typeskilt (N) på motor og før start kontrolleres:
a) er data på typeskilt i overensstemmelse med forsyningsnettet?
b) blir ampereforbruk for høyt ved den maksimale ytelse (2) ?

4. Ved korrekt spenning og frekvens er en overskridelse av ampereforbruk et tegn på at
blåser har en for stor kapasitet og man må drossle  for å tilpasse ytelsen. Dette kan
skje uten at det endres på anlegg på følgende måte:

4.1 Legg en drosselskive inn mellom blåsers tilslutningsflange og rørledning, eller
mellom to flangesamlinger i anlegg. Hull i drosselskive skal ha en dimensjon som
medfører at motor ikke overbelastes.

eller:

4.2 Bygg inn en drosselklaff som blokkeres når motor ikke overbelastes, således at
betjeningspersonalet ikke kan stille på den.
Forholdsreglene 4.1 og 4.2 kan bortfalle, hvis man kan redusere rørtversnitt eller heve
rørmotstand, slik at motor ikke overbelastes.

5. Det kan også være en løsning å velge en blåser med større motor, og De bør da
kontakte oss.

Risiko for betjeningspersonalet.
Støy: Det høyeste støynivå (verste retning og belastning) målt etter DIN 45635 del 13 (tilsvarende 3.GSGV) er angitt i appendiks.
Vi anbefaler anvendelse av hørselvern, hvis man i lengere tid skal oppholde sig ved blåseren, for å forebygge hørselskader.

Vedlikehold og service

Når det skal foretas vedlikehold eller service, må blåseren ikke være tilsluttet elektrisk!

Ved feil på kondensatoren (1 ~ drev) må den bare erstattes med en kondensator med identisk merkeverdi.
Radialblåsere krever ikke vedlikehold.
Alle typer inkl. motorene er forsynt med livstidssmurte, forseglede lager.
Ved utførelse med siflange på sugeside skal si (f) renses regelmessig (bilde �).
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 RER / REL 260 20 260 50 320 10 320 20 320 30 320 40 320 50 350 20 350 30 350 50 400 10

dB(A)
50 Hz 72 78 74 76 78 78 82 78 80 84 77

60 Hz 73 79 75 77 79 79 83 79 81 86 78

dB(A)
50 Hz - - - - - - - - - - -

60 Hz - - - - - - - - - 96 -

kg
3 ~ 15 22 22 22 23 30 33 30 30 36 36

1 ~ 18 - 20 21 - - - 35 - - -

mm 292 324 292 306 325 344 394 323 342 407 323

mm 352 373 413 421 438 438 451 467 467 486 511

mm 409 450 476 480 517 517 523 533 533 587 603

 RER / REL 400 20 400 50 440 20 440 50 440 60 470 20 530 20 530 50 620 07 620 10 620 50

dB(A)
50 Hz 80 87 82 87 88 84 84 88 85 89 90

60 Hz 81 89 83 89 90 85 86 90 87 90 92

dB(A)
50 Hz - 96 - 97 99 - - 99 - 98 101

60 Hz - 98 - 99 101 - 97 101 97 99 103

kg 38 57 43 65 72 47 62 72 70 75 115

mm 392 478 392 505 505 394 460 504 389 448 582

mm 530 566 607 631 631 607 671 691 756 769 817

mm 610 672 686 720 720 686 765 775 830 862 960

Feil og løsning
1. Blåser kobler ut når motorvern aktiveres:
1.1 Forsyningsnett data stemmer ikke overens med motordata.
1.2 Tilslutning i klemmekasse er ikke korrekt montert.
1.3 Motorvern er ikke korrekt innstillt.
1.4 Motorvern kobler for hurtig ut.

Løsning: Bruk motorvern med forsinket utkobling etter VDE 660 del 2 eller IEC 947-4.
1.5 Blåser er ikke monteret i system (intet differenstrykk).
1.6 Motoren er for liten.

Løsning: Hvis mulig, velg en blåser med større motor (det er ikke mulig å kun skifte motor).
2. Kapasitet er utilstrekkelig:
2.1 Blåser eller motor er valgt for liten.
2.2 Rørledning er for lang eller for liten i diameter.
2.3 Blåser eller system er utett.
3. Blåseren blir for varm:
3.1 Omgivelsestemperatur eller den innsugde luftstemperatur er for høy.
3.2 Blåseren suger for lite luft.

Løsning: større rør.
3.3 Kjølelufttilgang er blokkert.
4. Støynivået er for høyt:

Løsning: Bygg inn ekstra lyddemper (ZSD).

Reparasjon: Ved reparasjon på stedet skal sterkstrømsreglementet overholdes.
Det anbefales bruker at servicearbeidet utføres av oss eller av verksteder som er godkjent av oss (spes. ved garantireparasjoner.)
Etter utført reparasjon følges anvisninger i denne driftsveiledning.
Intern flytting av blåser: RER/REL blåsere med motor ≥  3,0 kW er forsynt med løfteøye.
Vekt er angitt i nedenstående tabell.
Lagring: RER/REL blåsere skal lagres i tørre omgivelser med normal luftfuktighet. Ved en relativ fuktighet på over 80% anbefales å lagre blåser
forseglet med et fuktabsorberende medie.
Skrotning: Slitedeler angitt i reservedelsliste med “V” er spesialavfall og underligger de lokale myndigheters foreskrifter.
Reservedelsliste: E 750 ➝ RER 260 20 - RER 620 50

E 751 ➝ REL 260 20 - REL 620 50

Støynivå (max.)

Lydtrykk

Vekt (max.)

Lengde (max.)

Bredde

Høyde

Støynivå (max.)

Lydtrykk

Vekt (max.)

Lengde (max.)

Bredde

Høyde
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Puhallinmallit
Tämä käyttöohje on voimassa seuraaville keskipakopuhaltimille;RER ja REL, joissa on 22 puhallinmallia molemmissa.
Puhaltimien kapasiteetit ovat 4.9 - 57 m3/min, maksimi paine-ero 74 mbar 50 Hz:llä. Maksimi paine-ero on ilmoitettu puhaltimen typpikilvessä (N).
Puhaltimien pumppauskäyrät löytyvät teknisiltä erittelylehdiltä D 750, D 751, D 752 ja D 753 tai D 760, D 761, D 762 ja D 763.

Laitekuvaus
Huoltovapaat Rietschle RER ja REL keskipakoispuhaltimet toimivat dynaamisen puristamisen periaatteella. Puhallin on asennettu sähkömoottorin
akselille. Akselitiiviste on asennettu laakerin ja puhallinkammion väliin. Puhallin jäähtyy sähkömoottorin puhaltimella.
Malleissa RER on pyörimissuunta oikealle (kuva �) ja malleissa REL vasemmalle (kuva �).
RER ja REL puhaltimet voidaan toimittaa erilaisilla imuyhteillä. Mallit (01) – (39) laippaliitännällä (kuva �), mallit (40) – (69) laipallisella imusihdillä
(kuva �) ja mallit (70) – (99) liitäntäputkella (kuva �).
Lisävarusteet: Käynnistimet (ZMS) ja äänenvaimentimet (ZSD).

Soveltuvuus

RER ja REL puhaltimet soveltuvat teollisuuskäyttöön ts. suojalaitteet ovat EN DIN 294 taulukko 4 mukaiset yli 14 vuotiaille käyttäjille.

REL ja RER puhaltimet soveltuvat sekä alipaine- että painekäyttöihin. Imuilman suhteellinen kosteus on oltava alle 90 %. Leimahtavien- ja
agressiivistenkaasujen pumppaus ei ole mahdollista.

Pumpun ympäristölämpötila on oltava alueella +5 °C - +40 °C. Imuilman maksimi lämpötila on + 60 °C.
Toimittaessa räjähdyssuojausta vaativilla alueilla on käytettävä ex-suojattuja erikoismalleja.

Keskipakopuhallinta saa käyttää vain kun se on kytketty järjestelmään.
Puhaltimen käydessä ilman paine-eroa saattaa sähkömoottori ylikuormittua. Puhaltimen maksimi kapasiteetit riippuvat valitusta moottorikoosta.
Arvot on esitetty mallikilvessä (N) ja seuraavilla teknisillä erittelylehdillä:
RER/REL 260 20, 320 10, 320 20, 350 20, 350 30 tekninen erittelylehti D 750 tai D 760
RER/REL 260 50, 320 30, 320 40, 400 10, 620 07 tekninen erittelylehti D 751 tai D 761
RER/REL 320 50, 400 20, 440 20, 470 20, 620 10 tekninen erittelylehti D 752 tai D 762
RER/REL 350 50, 400 50, 440 50, 440 60, 530 20, 530 50, 620 50 tekninen erittelylehti D 753 tai D 763
Puhaltimen kuormitus riippuu pumpattavan kaasun ominaispainosta. Taulukkoarvot ovat voimassa ilman pumppauksessa.
Tarvittaessa ota yhteys laitteen myyjään. Vakiomallisia puhaltimia ei saa käyttää räjähdyssuojausta vaativilla alueilla.

Kaikissa käytöissä joissa alipainepumpun pysähtyminen voi aihettaa mahdollisen vaaratilanteen henkilöille tai muille laitteille on
laitteisto varustettava riittävillä suoja- ja varolaitteilla.

Asennus ja käyttöönotto (kuvat � - �)
Jäähdytysilman sisäänottoaukon (E) ja ulospuhallusaukon (F) edessä on oltava vähintään 100 mm vapaa tila.
Lämmennyttä poistoilmaa ei saa kierättää uudelleen laitteen jäähdytykseen. Lisäksi on huomioitava, että imu (A) ja ulospuhallus (B) ovat esteettömiä.

REL ja RER puhaltimet on asennettava vaakatasoon.

REL ja RER puhaltimet kiinnitetään lattiaan. Asennettaessa puhallin erilliselle asennusalustalle suosittelemme käytettäväksi värinänvaimentimia.

Asennettaessa laite korkeammalle kuin 1000 m merenpinnasta laitteen kapasiteetti alenee. Ota yhteys maahantuojaan.

RER ja REL puhaltimet voivat toimia neljällä eri asennussuunnalla. Vakiomalli on asennusuunta 01.
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Asennus (kuvat � - �)

Asennuksessa täytyy noudattaa kansallisia standardeja ja asetuksia.

1. Imulinja kytketään yhteeseen (A) ja painelinja yhteeseen (B).

Pitkä tai liian pieni putkilinja aiheuttaa laitteen kapasiteetin alenemisen.

2. Puhaltimen sähköliitäntätiedot on saatavissa arvokilvestä (N) tai sähkömoottorista.
Sähkömoottorit  ovat DIN/VDE 0530 mukaisia IP 54 luokan F moottoreita. Moottorin
kytkentäkaavio löytyy kytkentärasian kannesta ellei puhallin ole varustettuna
erkoisliitäntätulpalla.

3. Kytke sähkömoottori käynnistimen avulla. On suositeltavaa käyttää ylivirtasuojalla
varustettuja käynnistimiä. Kaikki liitäntäkaapelit on varustettava kunnollisilla
vedonpoistimilla.
Suosittelemme käynnistintä, joka on varustettu ylivirtasuojan hidastusreleellä, koska
puhaltimen virta-arvo saattaa hetkeksi ylittyä esim. kylmäkäynnistyksen yhteydessä.

Sähkökytkennät saa suorittaa vain ammattitaitoinen henkilö, ohje EN 60204.
Pääkytkimen asentaa tilaaja.

Ensikäynnistys (kuvat � ja �)
Tarkista puhaltimen pyörimissuunta käynnistämällä / pysäyttämällä.Pyörimissuunta on
merkitty nuolella (kohta O).
Pyörimissuunta nähdään sähkömoottorin ritilän (h) läpi.

Tuotonsäätö REL ja RER

Jotta sähkömoottoria ei ylikuormiteta noudata seuraavia ohjeita:

1. Älä käynnistä keskipakopuhallinta ilman että se on kytketty putkilinjaan.

2. Jos tarvittava kapasiteetti muuttuu käytön aikana esim. venttiilit, erilaiset
puhallussuuttimet jne., on ne säädettävä siten, että käytön aikana saavutetaan
maksimi kapasiteetti. Käynnistyksessä puhallin ottaa maksimi kuorman.

3. Tyyppikilvessä ilmoitettu virta-arvo määrää puhaltimen maksimikapasiteetin.
Puhallinta käynnistettäessä tarkasta seuraavat asiat:
a) Jännite ja taajuus ovat vastaavat kuin tyyppikilvessä?
b) Ylitetäänkö huippukuormassa maksimikuorma?

4. Jos maksimikuorma ylitetään (taajuus ja jännite ovat oikeat) puhaltimen kapasiteetti
ylitetään. Tällaisissa tapauksissa puhaltimen kuormaa on rajoitettava kuristamalla:

4.1 Puhaltimen yhteen ja putkiston väliin asennetaan kiinteä esim. alumiinista tehty
kuristuslaippa jonka reiän halkaisija mitoitetaan siten, että puhaltimen virta-arvo
käynnistyksessä ei ylity.

4.2 Putkilinjaan asennetaan kuristusventtiili. Suositelemme käytettäväksi venttiiliä, jon-
ka säätäminen voidaan tarvittaessa estää-
Kohdat 4.1 ja 4.2 voidaan korvata myös muuttamalla putkilinjan pituutta tai halkaisijaa.

5. Joissakin tapauksissa puhallin voidaan tarvittaessa varustaa tehokkaamalla sähkö-
moottorilla. Ota yhteys laitteen myyjään.

Riskit käyttäjälle
Äänitaso: Laitteen äänitaso on mitattu DIN 45635 osa 3 (3. GSGV) mukaisesti. Laitteen äänitasoarvot on ilmoitettu ohjeen lopussa olevassa
taulukossa. Työskenneltäessä pidempiaikaisesti käynnissä olevan laitteen vieressä on suositeltavaa käyttää kuulosuojaimia mahdollisen
kuulovamman estämiseksi.

Huolto ja korjaus
Ennen laitteelle tehtäviä toimenpiteitä on varmistettava, että laite on kytketty irti sähköverkosta ja laite on jäähtynyt. Laitteen
uudelleenkäynnistys on estettävä huoltotoimenpiteiden ajaksi.

Jos kondensaattori (1 ~ käyttölaitteisto) vioittuu, sen saa vaihtaa vain nimellisarvoiltaan samanlaiseen kondensaattoriin.
Keskipakopuhaltimet ovat huoltovapaita.
Puhallin on varustettu kestovoidelluin laakerein. Puhaltimen täyden kapasiteetin varmistamiseksi puhdista imusihti (f) säännöllisesti. (kuva �)



 / PM7

 RER / REL 260 20 260 50 320 10 320 20 320 30 320 40 320 50 350 20 350 30 350 50 400 10

dB(A)
50 Hz 72 78 74 76 78 78 82 78 80 84 77

60 Hz 73 79 75 77 79 79 83 79 81 86 78

dB(A)
50 Hz - - - - - - - - - - -

60 Hz - - - - - - - - - 96 -

kg
3 ~ 15 22 22 22 23 30 33 30 30 36 36

1 ~ 18 - 20 21 - - - 35 - - -

mm 292 324 292 306 325 344 394 323 342 407 323

mm 352 373 413 421 438 438 451 467 467 486 511

mm 409 450 476 480 517 517 523 533 533 587 603

 RER / REL 400 20 400 50 440 20 440 50 440 60 470 20 530 20 530 50 620 07 620 10 620 50

dB(A)
50 Hz 80 87 82 87 88 84 84 88 85 89 90

60 Hz 81 89 83 89 90 85 86 90 87 90 92

dB(A)
50 Hz - 96 - 97 99 - - 99 - 98 101

60 Hz - 98 - 99 101 - 97 101 97 99 103

kg 38 57 43 65 72 47 62 72 70 75 115

mm 392 478 392 505 505 394 460 504 389 448 582

mm 530 566 607 631 631 607 671 691 756 769 817

mm 610 672 686 720 720 686 765 775 830 862 960

10.08

Vianetsintä
1. Moottorin käynnistin pysäyttää puhaltimen.
1.1 Tarkista, että sähköliitäntä vastaa moottorin arvokilven arvoja
1.2 Tarkista kytkennät
1.3 Tarkista moottorin ylivirtasuojan asetusarvo
1.4 Tarkista käynnistimen viive
1.5 Puhalinta ei ole kytketty putkilinjaan
1.6 Puhaltimen moottori on liian pieni
2. Kapasiteetti ei riitä.
2.1 Puhallin tai sähkömoottori on liian pieni
2.2 Putkisto aiheuttaa painehäviön
2.3 Vuoto pumpussa tai putkistossa
3. Puhallin käy kuumana.
3.1 Ympäristö- tai imuilmanlämpötila on liian korkea
3.2 Puhallin imee liian vähän ilmaa
3.3 Jäähdytysilman virtaus on estynyt
4. Painekäytössä imuääni tai alipainekäytössä ulospuhallusääni on liian suuri.

Puhallin varustetaan lisävaimentimella ZSD.

Yleisohjeet:
Korjaukset asennuspaikalle: Ennen huolto- tai korjaustoimenpiteitä on varmistettava, että laite on
paineeton, kuumat pinnat ovat jäähtyneet ja laite on kytketty irti sähköverkosta. Tarvittaessa ota yhteyttä maahantuojaan ohjeiden saamiseksi.
Käynnistys suoritetaan käyttöohjeen mukaisesti.
Puhaltimen siirtämisessä ja nostossa saa käyttää vain hyväksyttyjä ja tarkastettuja apulaitteita. Mallit 3 kW ja suuremmat on varustettu nostoa
varten silmukoilla.
Puhaltimen varastointi on tehtävä kuivassa ja lämmitetyssä tilassa. Jos ympäristön suhteellinen kosteus ylittää 80 % on laite varastoitava suljetus-
sa tilassa jossa on kuivausainetta. Mikäli varastointiaika on pidempi kuin kolme kuukautta suosittelemme laitteen suojausta.
Kulutus-, huolto ja varaosat sekä tarvikkeet ja aineet on hävitettävä noudattaen kansallisia ko. aineita koskevia määräyksiä.
Varaosalista: E 750 ➝ RER 260 20 - RER 620 50

E 751 ➝ REL 260 20 - REL 620 50

Äänitaso, max

Äänen voimakkuus

Paino, max

Pituus, max

Syvyys

Korkeus

Äänitaso, max

Äänen voimakkuus

Paino, max

Pituus, max

Syvyys

Korkeus
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�δηγ�ες λειτ�υργ�ας

Ακτινικ�ς εμφυσητ
ρας
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Μ�ντ#λα
�ι παρ��σες �δηγ�ες λειτ�υργ�ας ανταπ�κρ�ν�νται στ�υς ακ�λ�υθ�υς ακτινικ��ς εμφυσητ
ρες: RER και REL σε 22 κατασκευαστικ�
μεγ�θη για κ�θε μ�ντ�λ�.  Αυτ�� �ι ακτινικ�� εμφυσητ
ρες ���υν �γκ�υς ρε�ματ�ς απ� 4,9 �ως 57 m3/min και φτ�ν�υν συν�λικ�ς
διαφ�ρ�ς πι�σεως �ως 74 mbar σε 50 Hz. Τα �ρια φ�ρτωσης αναφ�ρ�νται στην πινακ�δα στ�ι�ε�ων (Ν).  Η ε*�ρτηση τ�υ �γκ�υ τ�υ
ρε�ματ�ς της υπερπ�εσης και της υπ�π�εσης αναφ�ρ�νται στα φ�λλα στ�ι�ε�ων D 750, D 751, D 752 και D 760, D 761, D 762 και D 763.

Περιγραφ�
Τα μ�ντ�λα ?@? και ?@A π�υ συμπι�'�υν σ�μφωνα με τη δυναμικ
 αρ�
, λειτ�υργ��ν με ελε�θερα περιστρεφ�μενες πτερωτ�ς και δεν
�ρει�'�νται συντ
ρηση. Διαθ�τ�υν ενσωματωμ�ν� κινητ
ρα και στ� �κρ� τ�υ �*�ν� τ�υ ε�ναι διατεταγμ�ν�ς „ελε�θερ�ς“ στρ�φ�ας.
Μετα*� τ�υ ��ρ�υ απ�θ
κευσης και τ�υ ��ρ�υ μεταφ�ρ�ς !ρ�σκεται �νας στεγαν�π�ιητικ�ς δακτ�λι�ς �*�να. � ανεμιστ
ρας τ�υ
κινητ
ρα ε*ασφαλ�'ει την ψ�*η τ�υ κινητ
ρα και τ�υ κ�λυφ�υς τ�υ φυσητ
ρα. Τα μ�ντ�λα ?@? (εικ�να �) ε�ναι δε*ι�στρ�φα, εν� τα
μ�ντ�λα ?@A (εικ�να �) ε�ναι αριστερ�στρ�φα.
�ι φυσητ
ρες RER και REL μπ�ρ��ν να διατεθ��ν με δι�φ�ρες συνδ�σεις αναρρ�φησης: Παραλλαγ
 (01) �ως (39) με φλ�ντ'α
σ�νδεσης (εικ�να �), παραλλαγ
 (40) �ως (69) με φλ�ντ'α φ�λτρ�υ (εικ�να �) και παραλλαγ
 (70) �ως (99) με σωλ
να (εικ�να �).
Ε*αρτ
ματα: Κατ� περ�πτωση διακ�πτης κυκλ�ματ�ς (ZMS) και σιγητ
ρας (ZSD).

$ρ�σεις
�ι μη�αν#ς RER και REL ε�ναι κατ�λληλες για εφαρμ�γ#ς στ�ν επαγγελματικ� τ�μ#α, δηλ. τα συστ�ματα πρ�στασ�ας
ανταπ�κρ�ν�νται στην πρ�διαγραφ� EN DIN 294, π�νακας 4 για �τ�μα απ� ηλικ�α 14 ετ�ν.

Τα μ�ντ�λα RER και REL μπ�ρ��ν να �ρησιμ�π�ιηθ��ν και στη λειτ�υργ�α π�εσης και στη λειτ�υργ�α κεν��, και ε�ναι κατ�λληλα για την
μεταφ�ρ� α�ρα με σ�ετικ
 υγρασ�α �ως και 90% και *ηρ�ν μη δραστικ�ν αερ�ων.

Η θερμ�κρασ�α περι��λλ�ντ�ς πρ#πει να �ρ�σκεται αν�μεσα στ�υς 5 και 40°C. Για θερμ�κρασ�ες π�υ �ρ�σκ�νται εκτ�ς αυτ�ν των
�ρ�ων, σας παρακαλ��με να #λθετε σε επαφ� μα�� μας. Η θερμ�κρασ�α των αναρρ�φ��μενων υλικ�ν δεν επιτρ#πεται να

υπερ�α�νει τ�υς 50°C.
Δεν επιτρ#πεται να γ�νεται αναρρ�φηση επικ�νδυνων μειγμ�των (π.�. ε�φλεκτων � εκρηκτικ�ν αερ�ων και ατμ�ν), υδρατμ�ν �
δραστικ�ν αερ�ων.
�ι ακτινικ�� εμφυσητ�ρες επιτρ#πεται να �ρησιμ�π�ι��νται μ�ν� σε επι�ραδυντικ� θ#ση, για να απ�φε�γεται η υπερφ�ρτωση τ�υ
κινητ�ρα. Η λειτ�υργ�α �ωρ�ς τη σ�νδεση στ� σ�στημα, επιτρ#πεται μ�ν� για μικρ� �ρ�νικ� δι�στημα.
Τ� μ�γιστ� επιτρεπτ� �ρι� �γκ�υ ρε�ματ�ς για α�ρα ε*αρτ�ται απ� τ�ν κινητ
ρα. Τ� �ρι� αυτ� αναφ�ρεται στην πινακ�δα στ�ι�ε�ων (Ν)

 για στ�νταρτ εντ�σεις και συ�ν�τητες στ� φ�λλ� στ�ι�ε�ων:
RER/REL 260 20, 320 10, 320 20, 350 20, 350 30 !λ�πε φ�λλ� στ�ι�ε�ων D 750 
 D 760
RER/REL 260 50, 320 30, 320 40, 400 10, 620 07 !λ�πε φ�λλ� στ�ι�ε�ων D 751 
 D 761
RER/REL 320 50, 400 20, 440 20, 470 20, 620 10 !λ�πε φ�λλ� στ�ι�ε�ων D 752 
 D 762
RER/REL 350 50, 400 50, 440 50, 440 60, 530 20, 530 50, 620 50 !λ�πε φ�λλ� στ�ι�ε�ων D 753 
 D 763
Επειδ
 τ� φ�ρτ�� ε*αρτ�ται απ� την πυκν�τητα τ�υ μεταφερ�μεν�υ μ�σ�υ, για τη μεταφ�ρ� αερ�ων ισ���υν �λλες διαφ�ρ�ς πι�σεως
απ� �τι για τ�ν α�ρα. Σας παρακαλ��με να απευθυνθε�τε στ�ν κατασκευαστ
.
Τα στ�νταρτ μ�ντ�λα δεν επιτρ�πεται να λειτ�υργ��ν σε ��ρ�υς π�υ ε�ναι επικ�νδυν�ι για εκρ
*εις.

Σε περιπτ�σεις �ρ�σεως, κατ� τις �π��ες τ� αθ#λητ� σταμ�τημα � η διακ�π� τ�υ φυσητ�ρα μπ�ρε� να πρ�καλ#σει �ημι#ς σε
ανθρ�π�υς � σε ε+�πλισμ��ς, πρ#πει να λαμ��ν�νται τα κατ�λληλα μ#τρα ασφαλε�ας.

$ειρισμ�ς και τ�π�θ#τηση (εικ�νες � �ως �)
Κατ� την εγκατ�σταση και ιδια�τερα κατ� τη συναρμ�λ�γηση τ�υ φυσητ
ρα, πρ�πει να ληφθε� υπ�ψη �τι τα στ�μια εισαγωγ
ς (E) και
ε*αγωγ
ς τ�υ α�ρα ψ�*ης (F) πρ�πει να απ���υν απ� τ�ν πλησι�στερ� τ���� τ�υλ��ιστ�ν 10 εκατ�στ�.
Zusätzlich ist darauf zu achten, daß die Saugluft (A) und die Abluft (B) ungehindert ein- bzw. austreten kann.

Τα μ�ντ#λα RER/REL μπ�ρ��ν να λειτ�υργ�σ�υν μ�ν� με �ρι��ντι� �+�να.

Η εγκατ�σταση των μ�ντ�λων RER/REL π�νω σε σταθερ� υπ�στρωμα μπ�ρε� να γ�νει �ωρ�ς δ�σιμ�. Ε�ν η τ�π�θ�τηση γ�νει π�νω σε
!�θρ�, κ�ν�υμε τη σ�σταση να γ�νει δ�σιμ� �ρησιμ�π�ι�ντας ελαστικ��ς απ�ρρ�φητ
ρες κρ��σεων.

Ε�ν η εγκατ�σταση γ�νει σε υψ�μετρ� μεγαλ�τερ� των 1000 μ#τρων π�νω απ� την επιφ�νεια της θ�λασσας, διαπιστ�νεται με�ωση
της απ�δ�σ�ς τ�υς. Σε τ#τ�ιες περιπτ�σεις σας παρακαλ��με να #ρθετε σε επαφ� μα�� μας.

�ι ακτινικ�� φυσητ
ρες RER και REL μπ�ρ��ν να λειτ�υργ
σ�υν σε 4 διαφ�ρετικ�ς θ�σεις συνδ�σεως. Συνηθισμ�νη παραλλαγ
 ε�ναι
η θ�ση 01.
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Εγκατ�σταση (εικ�νες � �ως �)
Κατ� την τ�π�θ#τηση και λειτ�υργ�α πρ#πει να λαμ��νεται υπ�ψη �
καν�νισμ�ς πρ�ληψης ατυ�ημ�των.

1. Κατ� τη λειτ�υργ�α κεν�� � αγωγ�ς αναρρ�φησης συνδ�εται στ� (Α) και κατ� τη
λειτ�υργ�α π�εσης � αγωγ�ς π�εσης συνδ�εται στ� (Β).

Σε περ�πτωση π�υ �ι αγωγ�� ε�ναι π�λ� στεν�� � π�λ� μακρι��, μει�νεται η
απ�δ�ση τ�υ φυσητ�ρα.

2. Τα ηλεκτρικ� στ�ι�ε�α τ�υ κινητ
ρα αναφ�ρ�νται στην πινακ�δα στ�ι�ε�ων (Ν) 

στην πινακ�δα στ�ι�ε�ων κινητ
ρα. �ι κινητ
ρες ανταπ�κρ�ν�νται στην
πρ�διαγραφ
 DIN/VDE 0530 και ���υν κατασκευαστε� σ�μφωνα με τ� ε�δ�ς
πρ�στασ�ας IP 54 και κατηγ�ρ�α μ�νωσης F. Τ� αν�λ�γ� σ�εδι�γραμμα συνδεσης
!ρ�σκεται στ� κ�υτ� ακρ�δεκτ�ν τ�υ κινητ
ρα (δεν υπ�ρ�ει στα μ�ντ�λα με
!�σμα σ�νδεσης). Τα στ�ι�ε�α των κινητ
ρων πρ�πει να συγκρ�ν�νται με τα
στ�ι�ε�α τ�υ υπ�ρ��ντ�ς ηλεκτρικ�� δικτ��υ (ε�δ�ς ρε�ματ�ς, τ�ση, συ�ν�τητα,
επιτρεπ�μενη ισ��ς ρε�ματ�ς).

3. Συνδ�ετε τ�ν κινητ
ρα μ�σω τ�υ διακ�πτη κυκλ�ματ�ς κινητ
ρα  (για ασφ�λεια
πρ�πει να πρ�!λεφτε� �νας διακ�πτης κυκλ�ματ�ς κινητ
ρα και για την
ανακ��φιση εφελκυσμ�� τ�υ καλωδ��υ σ�νδεσης μ�α κ��λιωτ
 σ�νδεση τ�π�υ
Pg).

Συνιστ��με τη �ρησιμ�π��ηση διακ�πτ�ν κυκλ�ματ�ς κινητ
ρα, των �π��ων τ�
κλε�σιμ� γ�νεται με επι!ρ�δυνση και ε*αρτ�ται απ� ενδε��μενη υπ�ρταση.
Μπ�ρε� να εμφανιστε� !ρα���ρ�νη υπ�ρταση κατ� την κρ�α εκκ�νηση τ�υ
φυσητ
ρα.

Η ηλεκτρικ� εγκατ�σταση επιτρ#πεται να γ�νει μ�ν� απ� ειδικ� ηλεκτρ�λ�γ�
και εφ�σ�ν τηρε�ται η πρ�διαγραφ� ΕΝ 60204. � κεντρικ�ς διακ�πτης πρ#πει

να πρ��λεφθε� απ� τ�ν εκμεταλλευτ� της συσκευ�ς.

Θ#ση λειτ�υργ�ας (εικ�να � και �)
Β�'ετε σε λειτ�υργ�α τ�ν κινητ
ρα πρ�ς ε*ακρ�!ωση της φ�ρ�ς περιστρ�φ
ς
(!λ�πε !�λ�ς φ�ρ�ς περιστρ�φ
ς (�).

Πρ�σαρμ�γ� απ�δ�σης των RER/REL
Πρ�ς απ�φυγ�ν υπερφ�ρτωσης τ�υ κινητ�ρα, πρ#πει κατ� την πρ�τη θ#ση
λειτ�υργ�ας των ακτινικ�ν φυσητ�ρων να ληφθ��ν υπ�ψη τα ε+�ς:

1. � φυσητ
ρας δεν επιτρ�πεται να λειτ�υργε� �ωρ�ς σ�νδεση αναρρ�φησης 

π�εσης με τ� πρ�ς πρ�μ
θειαν σ�στημα.

2. Ε�ν �ι αν�γκες α�ρα τ�υ συστ
ματ�ς π�ικ�λλ�υν, ε*αιτ�ας κρ�υν�ν, !αλ!�δων

 διαφ�ρετικ�ν διατ�μ�ν αναρρ�φησης 
 εκφ�σησης, τ�τε κατ� την πρ�τη
θ�ση λειτ�υργ�ας πρ�πει να διαμ�ρφωθε� εκε�νη η κατ�σταση, η �π��α ��ει
σαν επακ�λ�υθ� τ� μεγαλ�τερ� �γκ� ρε�ματ�ς (ρε�μα παρ��
ς), � �π���ς
μπ�ρε� να παρ�υσιαστε� κατ� τη μελλ�ντικ
 λειτ�υργ�α. Στην κατ�σταση αυτ

γ�νεται η μ�γιστη φ�ρτωση τ�υ κινητ
ρα.

3. Καθ�ριστικ� για την ανθεκτικ�τητα τ�υ κινητ
ρα ε�ναι τ� �ν�μαστικ� ρε�μα
π�υ αναφ�ρεται στην πινακ�δα στ�ι�ε�ων τ�υ φυσητ
ρα 
 τ�υ κινητ
ρα.
Για τ� λ�γ� αυτ� θα πρ�πει κατ� την πρ�τη θ�ση λειτ�υργ�ας να γ�νει �λεγ��ς.
α) Υπ�ρ�ει ανταπ�κριση μετα*� της τ�σης τ�υ δικτ�� και της συ�ν�τητας τ�υ
δικτ��υ με τα στ�ι�ε�α της πινακ�δας?
!) Γ�νεται αν�λ�γη υπ�ρ!αση τ�υ �ν�μαστικ�� ρε�ματ�ς στ� μ�γιστ� φ�ρτ�� (2)?

4. Η υπ�ρ!αση τ�υ �ν�μαστικ�� ρε�ματ�ς δε��νει (υπ� την πρ�ϋπ�θεση σωστ
ς τ�σης και συ�ν�τητας) �τι � �γκ�ς ρε�ματ�ς ε�ναι
μεγαλ�τερ�ς απ� τ� επιτρεπτ� �ρι�. Στην περ�πτωση αυτ
 πρ�πει να γ�νει μ�α πρ�σαρμ�γ
 της απ�δ�σης με τη !�
θεια εν�ς
επιπλ��ν στραγγαλισμ��.
Αυτ� μπ�ρε� να γ�νει σ�μφωνα με τ�ν ε*
ς τρ�π�, �ωρ�ς να �ρειαστε� να γ�νει κ�π�ια αλλαγ
 στ� σ�στημα:

4.1 Μετα*� φλ�ντ'ας σ�νδεσης τ�υ φυσητ
ρα και τ�υ αγωγ�� 
 σε �π�ιαδ
π�τε θ�ση τ�υ αγωγ��, τ�π�θετε�ται �νας σταγγαλιστικ�ς
δ�σκ�ς απ� αλ�υμ�νι� 
 ατσ�λι. Αυτ�ς � στραγγαλιστικ�ς δ�σκ�ς ��ει τις διαστ�σεις της φλ�ντ'ας σ�ετικ� με την ε*ωτερικ

δι�μετρ� και τις διατρ
σεις για τις !�δες της φλ�ντ'ας, αλλ� μ�α εσωτερικ
 δι�μετρ�, η �π��α ε�ναι μικρ�τερη απ� την εσωτερικ

δι�μετρ� της φλ�ντ'ας.
Η εσωτερικ
 δι�μετρ�ς πρ�πει να καθ�ριστε� �τσι �στε η ισ��ς ρε�ματ�ς να μην υπερ!α�νει πλ��ν την επιτρεπτ
 τιμ
.

:

4.2 Μετα*� φλ�ντ'ας σ�νδεσης τ�υ φυσητ
ρα και τ�υ αγωγ�� 
 σε �π�ιαδ
π�τε θ�ση τ�υ αγωγ��, τ�π�θετε�ται μ�α σταγγαλιστικ

!αλ!�δα, μ��ρι να π�σει η ισ��ς ρε�ματ�ς στην επιτρεπτ
 τιμ
. Στη θ�ση αυτ
 πρ�πει να μπλ�καριστε� η !αλ!�δα, �τσι �στε να μην
μπ�ρε� να γ�νει �λλη ρ�θμιση απ� τ� πρ�σωπικ� �ειρισμ��.
Τα μ�τρα 4.1 και 4.2 μπ�ρ��ν να μην εφαρμ�στ��ν, εφ�σ�ν υπ�ρ�ει η δυνατ�τητα να γ�νει με�ωση της ισ���ς ρε�ματ�ς στην
επιτρεπτ
 τιμ
 μει�ν�ντας στ� �δι� τ� σ�στημα τις διατ�μ�ς αναρρ�φησης 
 εκφ�σησης 
 αυ*�ν�ντας την αντ�σταση δια!�!ασης.

5. Αντ� της πρ�σαρμ�γ
ς τ�υ συστ
ματ�ς στ�ν υπ�ρ��ντα κινητ
ρα, υπ�ρ�ει αν�λ�γα με τ�ν τ�π� τ�υ φυσητ
ρα και η δυνατ�τητα
λειτ�υργ�ας εν�ς �δι�υ σε μ�γεθ�ς φυσητ
ρα με �ναν ισ�υρ�τερ� κινητ
ρα. Σας παρακαλ��με να απευθυνθε�τε σε μας για
σ�ετικ�ς πληρ�φ�ρ�ες.

Κ�νδυν�ι για τ� πρ�σωπικ� �ειρισμ��
Εκπ�μπ
 θ�ρ�!ων: �ι υψηλ�τερες στ�θμες η�ητικ
ς π�εσης (πλ��ν ακατ�λληλη κατε�θυνση και φ�ρτ��) 
 �ι στ�θμες η�ητικ
ς
παραγωγ
ς, π�υ μετρ
θηκαν σ�μφωνα με τ�υς �ν�μαστικ��ς �ρ�υς της πρ�διαγραφ
ς DIN 45635 μ�ρ�ς 13 (ανταπ�κρ. 3.GSGV)
αναφ�ρ�νται στ� συνημμ�ν� π�νακα. Για να απ�φ�γετε διαρκ
 !λ�!η τ�υ ακ�υστικ�� συστ
ματ�ς, σας συνιστ��με τη �ρησιμ�π��ηση
πρ�σωπικ�ν ωτασπ�δων, �ταν παραμ�νετε διαρκ�ς στην περι��
 τ�υ λειτ�υργ��ντ�ς φυσητ
ρα.

Φρ�ντ�δα και συντ�ρηση
Κατ� την εκτ#λεση #ργων συντ�ρησης π�υ υπ�ρ�ει κ�νδυν�ς τραυματισμ�� ανθρ�πων απ� κιν��μενα ε+αρτ�ματα � απ� τ#τ�ια π�υ
�ρ�σκ�ντα υπ� τ�ση, πρ#πει να διακ�πτεται η λειτ�υργ�α τ�υ φυσητ�ρα, � �γ���ντας τ� καλ�δι� απ� την πρ��α � κλε�ν�ντας τ� γενικ�

διακ�πτη. Επ�σης πρ#πει να ε+ασφαλ��εται και η ακ��σια επαναλειτ�υργ�α τ�υ φυσητ�ρα. �ι εργασ�ες συντ�ρησης δεν πρ#πει να εκτελ��νται
�ταν � φυσητ�ρας ε�ναι ακ�μα �εστ�ς. (Κ�νδυν�ς τραυματισμ�� απ� υπ#ρθερμα ε+αρτ�ματα της μη�αν�ς).
Σε περ�πτωση �λ��ης τ�υ πυκνωτ� (1 ~ μη�ανισμ�ς κ�νησης), αντικαταστ�στε τ�ν μ�ν� με κ�π�ι�ν π�υ διαθ#τει τις �διες �ν�μαστικ#ς τιμ#ς.
Αυτ�� �ι φυσητ
ρες δεν �ρει�'�νται συντ
ρηση.
�λ�ι �ι τ�π�ι και �λ�ι �ι κινητ
ρες ���υν �δρανα με διαρκ
 λ�πανση. Περαιτ�ρω λ�πανση δεν ε�ναι απαρα�τητη.
Στην περ�πτωση φλ�ντ'ας στην πλευρ� αναρρ�φησης πρ�πει πρ�ς ε*ασφ�λιση της απ�δ�σης τ�υ φυσητ
ρα να ελ�γ�ετε και να
καθαρ�'ετε τακτικ� τ� φ�λτρ� (f) (!λ�πε εικ�να �).



 / PM7

 RER / REL 260 20 260 50 320 10 320 20 320 30 320 40 320 50 350 20 350 30 350 50 400 10

dB(A)
50 Hz 72 78 74 76 78 78 82 78 80 84 77

60 Hz 73 79 75 77 79 79 83 79 81 86 78

dB(A)
50 Hz - - - - - - - - - - -

60 Hz - - - - - - - - - 96 -

kg
3 ~ 15 22 22 22 23 30 33 30 30 36 36

1 ~ 18 - 20 21 - - - 35 - - -

mm 292 324 292 306 325 344 394 323 342 407 323

mm 352 373 413 421 438 438 451 467 467 486 511

mm 409 450 476 480 517 517 523 533 533 587 603

 RER / REL 400 20 400 50 440 20 440 50 440 60 470 20 530 20 530 50 620 07 620 10 620 50

dB(A)
50 Hz 80 87 82 87 88 84 84 88 85 89 90

60 Hz 81 89 83 89 90 85 86 90 87 90 92

dB(A)
50 Hz - 96 - 97 99 - - 99 - 98 101

60 Hz - 98 - 99 101 - 97 101 97 99 103

kg 38 57 43 65 72 47 62 72 70 75 115

mm 392 478 392 505 505 394 460 504 389 448 582

mm 530 566 607 631 631 607 671 691 756 769 817

mm 610 672 686 720 720 686 765 775 830 862 960

10.08

Βλ��ες και ���θεια
1. � φυσητ�ρας τ�θεται εκτ�ς λειτ�υργ�ας απ� τ� διακ�πτη κυκλ�ματ�ς κινητ�ρα:
1.1 Η ηλεκτρικ
 τ�ση/συ�ν�τητα δεν ανταπ�κρ�νεται στα στ�ι�ε�α τ�υ κινητ
ρα.
1.2 Η σ�νδεση στ�ν π�νακα ακρ�δεκτ�ν δεν ε�ναι σωστ
.
1.3 � διακ�πτης κυκλ�ματ�ς κινητ
ρα δεν ��ει ρυθμιστε� σωστ�.
1.4 � διακ�πτης κυκλ�ματ�ς κινητ
ρα ελευθερ�νεται π�λ� γρ
γ�ρα.

Β�
θεια: �ρησιμ�π��ηση εν�ς διακ�πτη κυκλ�ματ�ς κινητ
ρα με επι!ραδυν�μενη απ�σ�νδεση, η �π��α λαμ!�νει υπ�ψη την
!ρα���ρ�νη υπ�ρταση κατ� την εκκ�νηση (μ�ντ�λ� με σ�στημα απ�σ�νδεσης σε !ρα�υκ�κλωμα και υπερφ�ρτωση, σ�μφωνα με
την πρ�διαγραφ
 VDE 0660 τμ
μα 2 
 IEC 947-4).

1.5 � εμφυσητ
ρας αναρρ�φ� ελε�θερα (τ� σ�στημα δεν ε�ναι συνδεμ�ν�).
1.6 Η ισ��ς μετ�δ�σης κ�νησης ε�ναι π�λ� μικρ
.

Β�
θεια: Ε�ν ε�ναι παραδ�τ��, �ρησιμ�π�ιε�τε φυσητ
ρα με ισ�υρ�τερ� κινητ
ρα (Δεν μπ�ρε� να γ�νει ανταλλαγ
 μ�ν� τ�υ
κινητ
ρα).

2. Η αναρρ�φητικ� απ�δ�ση τ�υ εμφυσητ� ε�ναι ανεπαρκ�ς:
2.1 � εμφυσητ
ρας ε�ναι π�λ� μικρ�ς.
2.2 �ι αγωγ�� αναρρ�φησης ε�ναι 
 π�λ� μακρι�� 
 π�λ� στεν��.
2.3 Μη στεγαν�τητα στ�ν εμφυσητ
ρα 
 στ� σ�στημα.
3. � εμφυσητ�ρας �εστα�νεται π�λ�:
3.1 Η θερμ�κρασ�α περι!�λλ�ντ�ς 
 αναρρ�φησης ε�ναι π�λ� υψηλ
.
3.2 � εμφυσητ
ρας αναρρ�φ� π�λ� λ�γ� α�ρα.

Β�
θεια: Διε�ρυνση τ�ν διατ�μ�ν.
3.3 Εμπ�δ�'εται η ρ�
 τ�υ α�ρα ψ�*ης.
4. � θ�ρυ��ς εκφ�σησης (φυσητ�ρας για υπ�π�εση) � � θ�ρυ��ς αναρρ�φησης (φυσητ�ρας για υπερπ�εση) εν��λε�:

Β�
θεια: Εγκατ�σταση εν�ς επιπρ�σθετ�υ σιγητ
ρα ZSD (ε*�ρτημα).

Παρ�ρτημα:
Εργασ�ες επισκευ
ς: �ταν εκτελ��νται εργασ�ες επισκευ
ς επ� τ�π�υ πρ�πει να διακ�πε� � κινητ
ρας απ� τ� δ�κτυ� απ� �ναν
ηλεκτρ�λ�γ�, �τσι �στε να ε�ναι αδ�νατη η αθ�λητη εκκ�νηση.
Για επισκευ�ς συνιστ��με τ�ν κατασκευαστ
, τα υπ�καταστ
ματ� τ�υ 
 τις αντιπρ�σωπε�ες τ�υ, ιδια�τερα �ταν πρ�κειται για
επισκευ�ς εγγ�ησης. Την διε�θυνση τ�υ υπε�θυν�υ για σας σ�ρ!ις επισκευ
ς, μπ�ρε�τε να την πληρ�φ�ρηθε�τε απ� τ�ν κατασκευαστ

(!λ�πε διε�θυνση κατασκευαστ
). Μετ� επ� επισκευ
 
 πριν απ� την επαναλειτ�υργ�α πρ�πει να εκτελ��νται τα μ�τρα σφ�λειας π�υ
αναφ�ρ�νται στην ”εγκατ�σταση” και στη ”θ�ση λειτ�υργ�ας”, �πως ακρι!�ς κατ� την πρ�τη λειτ�υργ�α.
Μεταφ�ρ� εντ�ς της επι�ε�ρησης: ZΗ μεταφ�ρ� 
 η αν�ψωση των RER και REL με μ�α απ�δ�ση κινητ
ρα ≥  3 kW, πρ�πει να γ�νεται με
τη !�
θεια τ�υ κρ�κ�υ μεταφ�ρ�ς.
Β�ρη !λ�πε π�νακα.
Απ�θ
κευση: �ι φυσητ
ρες RER und REL πρ�πει να απ�θηκε��νται σε *ηρ� περι!�λλ�ν με καν�νικ
 υγρασ�α. Σε ��ρ�υς με σ�ετικ

υγρασ�α π�νω απ� 80%, συνιστ��με την απ�θ
κευση μ�σα στ� πρ�στατευτικ� κ�λυμμα με τ� αν�λ�γ� *ηραντικ� μ�σ�.
Απ�μ�κρυνση: Τα ε*αρτ
ματα π�υ φθε�ρ�νται (φ�ρ�υν τ� αν�λ�γ� �αρακτηριστικ� στ�ν κατ�λ�γ� ανταλλακτικ�ν), αν
κ�υν στα ειδικ�
απ�ρρ�μματα και πρ�πει να απ�μακρ�ν�νται σ�μφωνα με τ�υς καν�νισμ��ς τις εκ�στ�τε ��ρας.
Κατ�λ�γ�ς ανταλλακτικ�ν: E 750 ➝ RER 260 20 - RER 620 50

E 751 ➝ REL 260 20 - REL 620 50

Ακ�υστικ
 στ�θμη (μεγ.)

Στ�θμη η�ητικ
ς παραγωγ
ς

Β�ρ�ς (μεγ.)

Μ
κ�ς (μεγ.)

Πλ�τ�ς

Υψ�ς

Ακ�υστικ
 στ�θμη (μεγ.)

Στ�θμη η�ητικ
ς παραγωγ
ς

Β�ρ�ς (μεγ.)

Μ
κ�ς (μεγ.)

Πλ�τ�ς

Υψ�ς
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